

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDOSOS

THAN. GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Magyar gazdák létérdeke. Uj piacról kell gondoskodni.

Mindentelé, még Debrecenben is nagyon ismeretes Mikszáth Kálmánnak az a régi anekdotája, a mely a leghíresebb szegedi késmester nevéhez fűződik. A ki azt mondta az ánglius kereskedőnek, mikor az tizezer darab szegedi bicskát rendelt meg nála: hogy annyi bicska nincs is a világon. Hát ezen a tréfán csak akkor lehetne igazán jól nevetni, ha csak tréfa volna. De nem volt tréfa ez előtt harminc esztendővel se s ennél nagyobb baj az, hogy még ma se tréfa.

Egy gazdasági szaklapban olvassuk, hogy ama bizonyos angol megint itt járt Magyarországon. Annak is azon a helyen, mely Jeruzsálemtől való távolságáról se híresebb, mint a hagymatermeléséről. Makón járt tehát, a hol olyan kimondhatatlan tömörkedőségű hagyma terem.

Ezt gondoljuk nemcsak mi, hanem ezt tanítják az elemi iskolai földrajzok s a gimnáziumi természetrajzok is Makó nevezetessége gyanánt, illő nemzeti büszkeséggel.

S most idehoz a lába valami angolt, aki élelemkereskedéssel foglalkozik s árut hajhász, amerre csak megfordul a világban. Mellékesen hagymával is kereskedik, amivel tul a csatornán nyersen és gyárilag előállított szoszok alakjában nagyon élnek. S ez az angol kereskedő megtekinti a makói hagymatermelést, kijelenti, hogy a magyar hagymának zamát és kiadósság tekintetében nincs párja a világon — csak azt sajnálja, hogy nem terem belőle annyi, aminek a szállításával érdemes volna foglalkozni. A makói hagymatermés neki csak egy hétre való volna s üzletét csak esztendőszámra érdemes kötni, tehát akkor, ha ötvenkétszer annyi hagymát produkál a legnagyobb magyar hagymatermelő vidék, mint amennyit ma termel.

Nagyon kár, hogy az efajta roppant nagy értékű közlemények

egy olyan szaklapban jelennek meg, amelyeknek se szakközönsége, se laikus közönsége nincsen. Pedig nagyon fontos dolog tudni azt, hogy Anglia nemcsak a hagymának, hanem minden magyar nyers-terménynek kitűnő piaca volna, ha volna bennünk üzleti szellem és vállalkozói mersz.

Annál nevezetesebb dolog ez, mert ismeretes a panasz, hogy az utolsó két évtizedben megszokott nyugoti piacaink egy része teljesen elmarad, másrésze pedig megszükkült. Franciaországot egészen, Svájcot majd egészen elvesztettük, a német birodalom jelentőségét pedig nagyon alászállította az új vámszerződés. Ugyszólván teljesen Ausztriára vagyunk szorítva, de itt se a legjobb kilátásokkal. Egyrészt az osztrák agráriusok végkép nem barátjai a magyar mezőgazdasági termékek szabad bevitelének, másrészt igen valószínű, hogy a vámpolitikai egységben ez az utolsó ciklus. Az önálló vámterület esetén Ausztria nagy vámkedvezményeket fog adni az orosz és a

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI-INGEK FEKETÉNÉL

Szeretlek, mert szenvedsz.

Te szenvedő, áldott, tiszta,
Bűn nélkül bűnhődő lélek,
Tied lenne egész lelkem,
Még ha nem is szeretnélek.

Tied lenne könyben uszó,
Megtört fényű két szemedért,
Tied lenne szenvedéstől
Agyongyötört jó lelkedért.

Ha magad nem szeretnélek,
Gyászod, búdat, azt szeretném,
Ha nem is csókolhatnánk,
Csak a könyved törülhetném.

Tied az én egész lelkem.
Te szenvedő, tiszta jószág,
Lábaidhoz rakok én le,
Amim csak van, minden rózsát.

Szerelmemnek rózsafája
Erted virul, csak neked nyit,
S aszt se bánom, hervasszák el
Valamennyit a könyved . . .

Vértessy Gyula

A mama miatt.

A kapu előtt egy fiatal ember álldogált
— tétován. Többször elment, — azután újra

visszajött; a kapu, amelyhez semmi sem kapcsolta, éppen olyan volt, mint a többi más: arculat nélküli, rideg és szürke, — az élet sejtett, mélyeséges titkainak végzetes kényszerűségével visszahuzta. Még határozatlanul álldogált . . . Sorra vette közben: a falba vésett apró, fényes címtáblákat, ifjú kegyetlenséggel és vak bizakodással — pillantásával leolvastva kettőnek is a nevét és a magát véste rögtön a helyébe: Dr. Szirt Sándor ügyvéd . . . aztán hirtelen gondolva: tekintetével kikapott egy kartonlapocskát a többi közül . . .

— Egy külön bejáratu, csinosan butorozott szoba kiadó I. em. 12. sz. vagy 13., nézdegélte közelről a lakáshirdető lapocskát, a melyen sötét alapra ragasztott átlátszó papíron elmosódott az ajtó száma. Beleveszett az alap színébe; hogy figyelmesen körülnézte: egy katonasipkás arcképet takart el a nagyobb részt, de rosszul ráragasztott papírlap.

Elmosolyodott. A szorongó félelem egyszerre elmászott tagjaiból és bizakodva simultak el ujjai Ferenc József-kabátja felett: az érettség, a megváltó új élet, a férfiaság, a szabadság első szimbólumán, amely még frissen, vasaltan, kemény formát adva öntudatának és önbizalmának feszült meg testén.

Felment az első emeletre; benyitott az első ajtón és ideje sem volt kérdezősködni,

elkészülni önmagával: szőnyegek és butorok között, egy csinos kis utcai szobában találta magát.

— Mindjárt beküldöm a nagyságát, — szólt a kis cseléd, aki bevezette a szobába. fiatalember le sem ült. Pusztán udvariasságból várt, már ajkán volt a helyzetnek megfelelő formai kifogás, hogy kicsiny a szoba; közben tűnő pillanatok alatt, megkisérették a jelen és jövő félelmetes, még ki nem alakult képei, ijedt bizonyossággal tapintotta meg a zsebet, hol egész vagyona: két tizes meglapulva elfeküdt, mikor felnyitott a szemközti ajtó és egy nő lépett be. Érett, friss, asszonyos szépség, duzzadó vérpiros nedves szájjal, mélyvívű fekete szemei csodálatos nagyra nyitlak és melegen rajtafeledtek az erős, jóarcu fiun.

— A szoba, — mosolygott.

A fiu rábámult, alig tudott felelni:

— Igen.

— Tudja a mama nincs itthon. Azt hiszem husz forint — szólt a leány.

A fiu nem szólt. Pár pillanat múlva jött az anya: bizonytalan koru: a leány csodaszép arcának megvakult tükre, dicsérte a szobát, a fiatal ember felelet nélkül hagyta, menni akart dejtompá akaratlansága, mozdulatlanságra készítette, érezte: hogy maradni fog, hogy elveszett,

Senki ne vásároljon

addig könyvet, zeneművet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, míg előb Acél Henrik antiquáriumát (Piac-u. a ref. kistemplommal szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek mesés olcsó árban kaphatók — Tessék próbát tenni. Telefon 575.

balkáni mezőgazdasági termékeknek s nekünk a vámok mellett ezzel az erős konkurenciával is meg kell küzdenünk. *Létérdekünk tehát új piacról gondoskodni s ez nem lehet egyéb, mint Anglia.*

Anglia mezőgazdasága ma már nagyon lehangolott s a saját, belső élelemfogyasztásának egyharmadát sem képes előállítani. Ezért Anglia kénytelen a külföldről élni. Az összes mezőgazdasági termékek közül nem vet vámot, csak a borra és dohányra. Fogyasztó képessége óriási, a benne elérhető árak csábítóak. Az az egy hibája csak, hogy nagyon messze esik tőlünk.

Annyiban van messze, hogy az angol piac csak osztrák és német közvetítéssel, tehát olyan néven is ismeri a magyar árukat, a magyar gazdaközönség pedig teljességgel nem ismeri az angol piacot. Bizonyos, hogy az angol piac meghódításából maguknak a magyar gazdákra kellene kivenni az oroszlan-részt, de az is bizonyos, hogy a kezdeményezés a kormány feladata volna. *Bizonyára sokkal olcsóbb, könnyebb és kimondhatatlanul hálásabb feladat, mint a boszniai kőszikláknak olvasatlan milliókon és drága magyar véren való megvétele.*

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

A parlament a budget-vita folyamán egyik vádat a másik után teszi erőtlenné, amivel osztályérdekek képviselete miatt szoktak illetni. A földművelési tárca költségvetésének tárgyalása alatt olyan nagy volt a részvétlenség, hogy megnyugodva konstátálhatta a publikum, hogy ez a Ház nem agrárius. Ma pedig a fiskális parlament Günther Antal költségvetését tárgyalja tíz

zsebébe nyúlt, félhónapi lakbért kifizetett és maradt.

Néhány nap múlva egy estén benyitott a fiúhoz a leány. A sápadt ablakvirág — hevert állandóan vagy az ablakon nyilott — sok dologban tudatlanabb, mint akármelyik házilány, egy gazdag öreg ügyvédnek volt a szeretője. Az estalkonyatban sokáig heverészett, friss, vértforraló levegő szorult be az ablakon; eszébe jutott a fiú, álomnak való szokatlan tiszta gondolatok közepette.

— Mit csinál? — kérdezte — leült a fiatalember mellé a pamlagra. Szokatlan érzés-áradások lepték meg: a durva anyjával szemben is zabolátlan száju leány gondolkodott, hogy újra mit fog kérdezni.

— Magam sem tudom — felelt a fiú — majdnem kedvtelentül és nem változtatta meg fekvő helyzetét, szíve át volt szíjjazva kegyetlen szorongással, pénze már alig volt és a jövődös bus sejtelmek, még titkok árnyai nyüzsgöve csoportosan — mint a hollók — rátelepedtek idegeire.

Ujra szólt a leány;

— Beteg?

— Nem...

Nagy csend után kérdezte:

— Mi maga?

ember jelenlétében. Hát azzal sem lehet megrálgalmazni, hogy itt az ügyvédek dominálnak. De akkor jogos lesz a kérdés, vajjon mi is érdekli ezt a képviselőházat.

A mai ülésen Návay Lajos elnökölt. Az igazságügyi budgetnek Nagy Dezső volt az első szónoka. A készülő új polgári törvénykezési rendtartásról beszélt. A javaslat most ismét az igazságügyi bizottság előtt van s reméli, hogy még ebben az ülészakban törvény lesz belőle. Ez egészen át fogja alakítani jogrendszerünket. A bírói szervezetben is nagy változásokat okoz, mert nagyobb tért enged a szóbeliségnek s főlegessé teszi a bírák folytonos szaporítását. Bőven ismerteti az igazságügyi adminisztráció fogyatékosságait, a bíráknak technikai dologgal való tuhalmozottságát, amire a külföldön nincs példa. A bírósági irodákat s segédhivatalokat önállóbbakká kell tenni, hogy a bíráknak azokra gondja ne legyen. Az irodatisztek számát tetemesen szaporítani kell, viszont megdöbbentő a bírák létszámának folytonos emelkedése, mert az ember nem tudja, hogy csupa képesített bíró kerül-e fontos feladatai teljesítésére. Egész Angliában összesen 500 bíró, Londonban 24 bíró működik, Magyarországon pedig 2500 bírónál is több van. (Mozgás.) Ennek az a magyarázata, hogy a munkabeosztás ott kitűnő. Szól a fővárosi járásbírók központosításáról. Ma lehetetlen ezen a téren az állapotok. A bécsi mintára Budapesten is kerületi járásbírókat szerveztek. Ezek bérházakban székelnek s hogy ez mit jelent, annak magyarázatát vázolja a 8. kerületi járásbíró állapotait, melyek megcsufolják az igazságügy méltóságát. A helyzet javítására csak egy mód van: az összes járásbírók központosítása s kéri a minisztert, tegye meg ez irányban sürgősen a kezdeményező lépéseket. (Helyeslés.) Kéri az ügyvédi rendtartás elkészítését, ami már 34 év óta égető kérdés. Igazságügyi politikai fejlődésünk egészen helyes mederben van s épp ezért a költségvetést elfogadja. (Élénk helyeslés.)

Pop Cs. István: A költségvetést politikai okokból nem fogadja el. Nem osztja azt a felfogást, hogy a bíróságok tuhalmozottságán azzal könnyítsenek, hogy fontos ügyeket elvegyenek nagy hatáskörűből. Például végzetes niba volna annak az ötletnek effektuálása, hogy az örökösödési és telekkönyvi ügyeket is elvonják a bíróságoktól.

— Jogasz...

— Vannak szülei?

Anyám, — felelte a fiú és sirni szeretett volna. Behúzódott, több szót az estén alig váltotta.

A fiú felállt és az ablakhoz ment. A leány észrevétlenül melléje került, kezével megérintette a fiú karját, aki riadtan nézett rá egy pillanatig, aztán hirtelen átfogta a leány derékát, éhes, remegő száját lezárta a leány forró ajka: gyűgyögött közbe, melegen zsongító puhasággal megszakítva;

— Látod... látod... Én nem tehetek róla: Én... nekem kellett eltartanom a mamát... De többet nem... Együtt fogunk lakni... Az többet nem jön ide...

Egész lényé felolvadt ez új érzésben, amely puhán, langyosan csapta meg a szívét szokatlan nyugalommal a leány azt hitte: eddig még sohasem érezte, hogy ez a szerelem: a végtelen rózsaszínű, bűbajos álmom; a nőben örök új érzések nyomán járó megtisztulás szivárványfoltjai jelentkeztek nála, penitenciás vallomásban jutott megnyilatkozásra, megcsókolta a fiú kezét és úgy kérdezte:

— Megbocsátasz? Szeretsz?

A fiúnak szokatlan szenzációként tűnt fel saját felelete, ezt mondta:

— Örökre...

A háború veszedelme.

Titkos ülés Belgrádban.

Belgrád, dec. 7.

A király hosszabb kihallgatáson fogadta Pasicsot. — A szkupstina ma tartotta második titkos ülését.

Az orosz külügyminiszter a helyzetről.

Berlin, dec. 7. A Lokalanzeiger jelenti Pétervárról: Isvolski ma egy tekintélyes orosz politikust fogadott, aki előtt következőleg nyilatkozott Oroszország balkáni politikájáról.

— Az orosz kormány Ausztria-Magyarország megegyezését Törökországgal Bosznia és Hercegovina annexiójára vonatkozólag sem közvetlenül, sem közvetve elő nem segítette, én Bosznia és Hercegovina végleges annexiójához Oroszország nevében sem előzetesen, sem pedig utólagosan hozzá nem járultam. Oroszország mindig megmaradt amellett, hogy a bosnyák kérdést csak a berlini szerződést aláírt hatalmak közbenjárásával lehet megoldani. Ezt a nézetet Anglia és Franciaország is osztják és ebben a tekintetben velünk Olaszország is szolidáris. Az esetben, ha a hatalmak a tervezett konferencián fajt accompli előtt fognak állani Oroszország a balkáni államok részére kompenzációkat fog indítványozni. Oroszországnak eltökélt szándéka, hogy Szerbiát és Montenegrót ez államok békés fejlődésének megóvása végett viszatartja a meggondolatlan lépésektől. Az a mozgalom, mely most ezekben az államokban megindult, nem népmozgalom, hanem dinasztikus. Ha Szerbia nemzetiségi ön-

... Egy hónap múlva a leány anyja — már fenn járt az ügyvédnél — mikor hazajött valamit mondott hangsan a leánynak. A fiú felfülett, a leány nem válaszolt reá, csendesség volt körülötte, csak az asszony hangjának elmutt rezgése csengett fülébe. Újra halotta a kemény, kegyetlen szavakat, „nyakukon élek” idézte, megrázta fejét, egyszerre szokatlan értelemmel fogta fel a dolgokat, hideg józanodás tisztította meg fejét, veite a kalapját, elment, sétált a Dunaparton és többé aztán sohasem jött vissza.

Uj szeptember lett. A nap ragyogva csuszott el a gesztenyefák levelei között, a leány az ablakban könyökölt és elnézett a mozgó uttesten. Lenn kalimpálva a tulsó járdáról egy fakó, arcu, egész ifjú ember Ferenc József-kabátba jött át nézdegélve. A leánynak eszébe jutott valami. Hirtelen mozdulattal a tükör-szekrény fiókjához futott, kiforgatta tartalmát, míg végre megtalálta a mit keresett. Megfakult kartonlap akadt ujjai közé: „Egy külön bejárati csinosan butorozott szoba kiadó I. em. 13.” futott végig rajta egy pillanat alatt, aztán hirtelen bekiáltotta anyját, kezébe nyomta és bizó érdekléssel reményteljesen toltta ki az ajtón: Siess, mama, akaszd ki a cédulát!

Nagy korcsolya raktár Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

Debrecen,
(Vecsey-ház)
Piac-utca 7.

állóságát védi, a hatalmaknak őt ebben támogatni kell. Anglia még nem precizította álláspontját. Anglia, valamint Franciaország és Oroszország közt formális szövetség készül. Erre szükség van, mert Németország Ausztria-Magyarország balkáni politikáját most még intenzívebben támogatja.

A török bojkott.

Pétervár, dec. 7. A nagyvezér következőleg nyilatkozott a Nov. Wrmja konstantinápolyi tudósítója előtt:

— A bojkott addig fog tartani, míg Ausztria-Magyarország Törökországgal a bosnyák kérdésben meg nem egyezett. Ez a nép akarata, melylyel szemben a kormány semmit sem tehet.

Zavargó török katonák.

Konstantinápoly, dec. 7. A Jeni Gazette küprüli távirata szerint Perlepéből és Kresevóból behívott tartalékosok e hó 3-án éjjel egy színelőadásra a jelenlévő tisztek ellenkezése dacára a közönséget erőszakkal kikergették a színházból. Másnap a tartalékosokat a kaszárnyában körülfojták és letegyverezték. Ez alkalommal egy tiszt és hat ember életét vesztette, egy tiszt és nyolc ember megsebesült.

Konstantinápoly, dec. 7. Az 1899-ben létesített tartalék-zászlóaljakat, számra mintegy 500-at, amelyeknek formációját nem fejezték be, felosztatták. Az ezáltal szabaddá váló legénységet, mint rezervet használják fel a nizam és redif csapatok mellé.

Megindul a teherforgalom.

A Máv. igazgatósága közli, hogy a Bosznia és Hercegovinába rendelt teherárúküldemények december hó 9-től kezdve ismét korlátozás nélkül folvethetők és továbbíthatók.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az egyháztanács ülése. A debreceni ref. egyháztanács vasárnap tartott ülését Dicsőfi József lelkész elnöke alatt. Legelőször dr. Boldizsár Kálmán kérvényét tárgyalták, aki javasolta, hogy általában, de ha nem volna lehetséges, legalább a központi templomban délelőtt 10 órakor kezdődjék az istentisztelet. K. Tóth Kálmán lelkész méltányosnak tartja a kérelmet. Oláh Károly kívánatosnak tartaná, ha a kistemplomban 11 órakor is lenne istentisztelet. Komlóssy Arthur és Juhász Ignác felszólalásai után úgy döntöttek, hogy a 9 óras istentiszteleten kívül 11 órakor is legyen istentisztelet. Az egyfolytában való tanítás ügye felett hosszas és kimerítő vita után szótöbbséggel úgy döntött az egyháztanács, hogy marad a régi beosztás. Az egyfolytában való tanítás ügye így megbukott.

Lelkészválasztás Budapesten. Fővárosi tudósítónk táviratozza: A pestmegyei református egyházkerület a Rózsa utca 20. szám alatt levő templomban lelkészválasztó gyűlést tartott vasárnap. A gyűlésen Benedek Sándor közigazgatási bíró elnökölt. Indítványára a gyűlés a VI. és VII. kerületi templom lelkészévé újból egyhangulag Kovács Emil lelkészt választotta meg.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter. Lamprecht-palota, az udvarban földszint telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájára: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Általános sztrájk lesz,

A szociáldemokrata párt rendkívüli kongresszusa.

A szociáldemokrata párt vasárnapra rendkívüli pártkongresszust hívott egybe, amelyben leírhatatlan lelkesedéssel, egyhangulag elhatározták, hogy gróf Andrássy Gyula törvényjavaslatának mai formájában való törvényerőre emelkedését a javaslat képviselőházi tárgyalásának egy alkalmas pillanatában a politikai tömegsztrájk megvalósításával megakadályozza. Az általános sztrájk végrehajtásával a pártgyűlés a szociáldemokrata pártvezetőséget bizta meg és felhatalmazta arra, hogy a tömegsztrájk megkezdésének időpontját megállapítsa.

Ezen a következményeiben rendkívül fontosságu határozaton kívül a kongresszus az annexióval szemben is állást foglalt, tiltakozott a kalandos és lelkiismeretlen külpolitika ellen, amelylyel háborus veszedelmeket támasztottak és ki mondta, hogy a háborus készülődésre, a folytonos mozgósításra, a munkásságnak megsokszorosodott erővel kell válaszképpen agitációját folytatni.

Még egy határozati javaslat is került a pártgyűlés elé. Ez Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszternek ama rendelete ellen tiltakozik, amelylyel a vasuti munkásoknak a szociáldemokrata párt-hoz való csatlakozását megtiltotta. A határozati javaslat során azonban nem dönthettek, mert a hatóság képviselője nem engedte meg, hogy szavazás alá bocsássák.

VÁRMEGYE.

A hajduhadházi őrült rablógyilkos. Megirtuk, hogy Péntek Sándor, a hajduhadházi rablógyilkos fu, ki Gargya Miklós ugyanottani gazdálkodó életét szeptember hóban kioltotta, a kir. törvényszéki orvosszakértők véleménye szerint elmebeteg. A vizsgálati fogságban levő husz éves, jómódu fu ellen ennek alapján pár nappal ezelőtt megszüntették az eljárást. A kir. ügyészség tegnap értesítette a rendőrséget, hogy az elmebeteg rablógyilkost valamely elmebeteg gyógyító intézetben helyezze el. A rendőrség az intézkedéseket megtette és Péntek Sándort valószínűleg Nagykállóba fogják szállítani.

A hajduböszörményi kereskedők otthona december hó 12-én a függetlenségi és 48-as kör termében zártkörű táncestélyt rendez, amelyen a debreceni kereskedő ifjak dalegyesülete is részt vesz három dalszámmal. Az estélyre személy-jegy 2 K.

Husarak a vidéken.

Az általános drágaság.

Ha nem is a legdrágább városa az országnak Debrecen, mindenesetre a drágábbak közül való. Bár a legnagyobb állattenyésztete van, a hus nálunk aránytalanul drága, különösen ha a marha-árakhoz hasonlítjuk. A boldog Szolnokon 96, Versecen pedig 88 fillér a marhahus kilója. A szomszédos Nagyváradon 1 K 4 fillér, Nyíregyházán 1 K 36 fillér a hus kilója. Nagyvárad olcsóbb, Nyíregyháza azonban drágább város Debrecennél. A husarak általában a vidéken a következők:

Arad: I. rendű marha 1'44, II. rendű marha 1'36, I. rendű borju 1'80, II. rendű borju 1'40, I. rendű sertés 1'66, II. rendű sertés 1'52, birka 1'12. — Baja: I. rendű marha 1'16, II. rendű marha 1'06, I. rendű borju 1'20, II. rendű borju 1'12, I. rendű sertés 1'16, II. rendű sertés 1'04, birka 76 fillér. — Debrecen: I. rendű marha 1'28, II. rendű marha 1'20, I. rendű borju 1'40, II. rendű borju 1'20, II. rendű sertés 1'60, birka 80 fillér. — Győr: I. rendű marha 1'56, II. rendű marha 1'40, I. rendű borju 1'60, II. rendű borju 1'44, I. rendű sertés 1'32. — Kassa: I. rendű marha 1'20, II. rendű marha 1'10, I. rendű borju 1'28, II. rendű borju 1'20, I. rendű sertés 1'20, II. rendű sertés 1'10, birka 70 fillér. — Léva: I. rendű marha 1'20, II. rendű marha 1'12, I. rendű borju 1'44, II. rendű borju 1'36, I. rendű sertés 1'40, II. rendű sertés 1'30, birka 96 fillér. — Lásonc: I. rendű marha 1'12, II. rendű marha 1'04, I. rendű borju 1'44, II. rendű borju 1'28, I. rendű sertés 1'36, II. rendű sertés 1'28. — Miskolc: I. rendű marha 1'20, II. rendű marha 1'12, I. rendű borju 1'44, II. rendű borju 1'36, I. rendű sertés 1'60, II. rendű sertés 1'52, birka 80 fillér. — Nagybécskerekek: I. rendű marha 1'20, II. rendű marha 1'12, I. rendű borju 1'44, II. rendű borju 1'36, I. rendű sertés 1'44, II. rendű sertés 1'36, birka 64 fillér. — Nagykanizsa: I. rendű marha 1'50, II. rendű marha 1'28, I. rendű borju 1'60, II. rendű borju 1'36, I. rendű sertés 1'50, II. rendű sertés 1'34, birka 80 fillér. — Nagyszében: I. rendű marha 1'60, II. rendű marha 1'24, I. rendű borju 1'20, II. rendű borju 1'20, I. rendű sertés 1'40, II. rendű sertés 1'20, birka 80 fillér. — Nagyvárad: I. rendű marha 1'04, II. rendű marha 88 fillér, I. rendű borju 1'60, II. rendű borju 1'40, I. rendű sertés 1'44, II. rendű sertés 1'36, birka 72 fillér. — Nyíregyháza: I. rendű marha 1'36, II. rendű marha 1'22, I. rendű borju 1'36, II. rendű borju 1'20, I. rendű sertés 1'44, II. rendű sertés 1'36, birka 96 fillér. — Nyitra: I. rendű marha 1'12, II. rendű marha 96 fillér, I. rendű borju 1'28, II. rendű borju 1'20, I. rendű sertés 1'36, II. rendű sertés 1'24, birka 83 fillér. — Pancsova: I. rendű marha 1'20, II. rendű marha 1'12, I. rendű borju 1'60, II. rendű borju 1'44, I. rendű sertés 1'36, II. rendű sertés 1'20, birka 68 fillér. — Sátoraljaujhely: I. rendű marha 1'20, II. rendű marha 1'12, I. rendű borju 1'44, II. rendű borju 1'36, I. rendű sertés 1'44, II. rendű sertés 1'04, birka 96 fillér. — Sopron: I. rendű marha 1'60, II. rendű marha 1'40, I. rendű borju 200, II. rendű borju 1'40, I. rendű sertés 1'80, II. rendű sertés 1'40. — Szatmár: I. rendű marha 1'20, II. rendű marha 1'12, I. rendű borju 1'52, II. rendű borju 1'44, I. rendű sertés 1'28, II. rendű sertés 1'26. — Szolnok: I. rendű marha 96 fillér, borju 92 fillér, sertés 1'40, birka 80 fillér. — Ujarad: I. rendű marha 1'04, II. rendű marha 96 fillér, I. rendű borju 1'44, II. rendű borju 1'20, I. rendű sertés 1'36, II. rendű sertés 1'20, birka 100 fillér. — Zalaegerszeg: I. rendű marha 1'20, II. rendű marha 1'04, I. rendű borju 1'40, II. rendű borju 1'20, I.

Legjobb a Békési Róza „Csont” szappana

rendű sertés 1'40, II. rendű sertés 1'20, birka 1'20. — Temesvár: marha 1'28, borjú 1'90, sertés 1'74 fillér.

TÁRSAS ÉLET.

A vers-sor és a drukk. — Új zászlósor. — Le vele!

§ Eszünkbe jutnak a kedves, de gondteli gimnáziumi évek, amikor az alábbiakhoz hasonló kis történetet halljuk.

Egyik fővárosi gimnázium IV. osztályában „Toldi“-óra volt. A költői elbeszélés néhány énekét már kívülről tudták a diákok. A tanár felszólítja az egyik kis fiút, hogy mondja el a leccskét.

A diák kezdi fujni a verset, de egyszerre csak megakadt. Nem jutott eszébe a következő sor.

A tanár biztatja.

— Na, nem kel megijedned öcsém, csak mond ki bátran, amit gondolsz.

A fiú azonban nem gondolt semmit, nem is jutott eszébe semmi.

— Na! Hát nem tudod?

A fiú újra előlről kezdte az egészet, de mire ahhoz a sorhoz ért, ismét megakadt.

A tanár erre irtózatos hidegvérrel vette elő a neteszt és valamit beírt. Még megjegyezte:

— Na, fiam, hat ökör sem huz ki a szekundából!

A nagy drukban a diáknak hirtelen eszébe jutott a vers és eltorzult arccal haddarta:

— Hagyd el, kérlek, hagyd el e fájó beszédet!

A tanár első pillanatban nem tudta, neki mondja ezt a diák, vagy csak citálja Toldinak Benczéhez intézett szavait.

§ A vidéki postahivatalba beállit egy öreg parasztnő

— Nagy szivességre kérném, tekintetes uram — mondta a hivatalnoknak.

— Milyen legyen az?

— Vóna szives megcimezni ezt a levelet a fiamnak.

— Szivesen. Hogy hívják a fiát?

— Jánosnak.

— Miféle Jánosnak?

— Zöld Jánosnak, kérem alássan.

— S mi a foglalkozása?

— Zászlós ur.

— Micsoda?

— Zászlós ur.

— Miféle zászlós ur?

— Olyan kéröm, aki a vasutat zászlóval föl s alá parancsolja.

Hans Dorn, a feminista apostol a minap Szombathelyen tartott felolvasást. Persze a szombathelyi feministák iszonyu buzgalommal ünnepelték az asszonyparti németet. A fölvonulás után történt, hogy a terem végében álló férfihallgatóság sorai között végigment egy okosságáról és feminista buzgóságáról ismert fiatal asszony, aki a lelke szombathelyi feminista mozgalomnak. Az ácsorgó férfiak egyike kötődve utána szólt a menyecskének:

— Azért mégis le a szoknyával!

— Nem úgy uraim — vágott vissza a dühös feminista asszony, — megérjük még azt az időt, mikor nem az lesz a jelszó, hogy le a szoknyával! — hanem le a nadrággal!

A haragos menyecske csak akkor vette észre, hogy mit mondott, mikor a férfigyülekezet tomboló lelkesedéssel megéljenezte a szépen megrajzolt perspektíváért.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Thaly Kálmánt újra ünnepelték Mégint plakettet kapott.

— Távirati tudósítás. —

Thaly Kálmán, akkor, amikor Tisza István és az obstruáló ellenzék között megteremtette a békét, már kapott arany plakettet. Most megint kapott egyet a Történelmi Társulattól azért, mert Rákóczi Ferenc hamvainak hazahozatala körül buzgólkodott. A Társulat tegnap diszülés keretében nyújtotta át Thaly-nak a plakettet. Az ünnepi beszédet Teleki Géza gróf mondotta.

A Magyar Történelmi Társulat vasárnap délelőtt az Akadémia első emeleti üléstermében, gróf Teleki Géza v. b. t. t. elnöklésével diszülést tartott, amelyen Thaly Kálmánnak, a kiváló történétírónak remekmű aranyplakettet nyújtották át, azoknak az érdemeinek elismerésül, amelyeket Thaly Kálmán II. Rákóczi Ferenc fejedelem és társai hamvainak hazaszállítása körül szerzett.

A diszülést gróf Teleki Géza nyitotta meg s megnyitó beszéde keretében átnyújtotta Thaly Kálmánnak az emléket. Thaly Kálmán meghatottan köszönte meg a megtiszteltetést, amelynél különb, magyar író alig érhet. Életének legszebb napjai voltak azok, amelyeket a hamvak hazahozatalával eltöltött. A boldogság, amelyet mai kitüntetése miatt érez, megközelíti az akkor érzett nagy boldogságot.

Thaly Kálmán beszédét lelkes éljenzéssel fogadta az ünneplő közönség, amelynek soraiban számosan voltak a magyar tudományos, író- és művész-világ előkelőségei. — A Magyar Tudományos Akadémiát az ünnepen Berzeviczy Albert v. b. t. t. elnök és Heinrich Gusztáv főtitkár képviselték. Kitüntetése alkalmából Thaly Kálmán számos üdvözlő táviratot kapott.

Üdvözlő táviratot küldtek a többi közt: Borovszky Samu, a társulat főtitkára; Farkas Elek, felsőbányai polgármester; a Délvidéki Magyar Írók Arany János Köre; Thallóczy Lajos osztályfőnök; Károlyi Árpád; Márkl Sándor, kolozsvári egyetemi tanár.

Elfogták a szentmiklósi rablógyilkosokat.

Tagadják a többi gyilkosságokat.

Boszuból követték el.

Aradról sürgönyzi tudósítónk: Az egész vidéket hűtek óta lázas izgatottságban tartotta egy gyilkos banda, mely áldozatainak fojtogatással vette az életét. A vidéken két gyilkosság történt, mind-

egyik meggyilkoltat egyazon módon pusztították el.

A tettesek alvás közben csaptak rá a szerencsétlenekre. Markukba szoritották az áldozat nyakát és addig fojtogatták, míg meg nem halt.

Kisszentmiklóson Jovin Szávát, ennek atyját és a feleségét ölték meg. Az asszonyon azonban meggyilkoltatása előtt erőszakot vettek.

Az aradvidéki közbiztonsági hatóságok szorgalmasan kutattak a gyilkosok után. Hosszas fáradozás után az ujaradi csendőrségnek most már sikerült a kisszentmiklósi tetteseket elfogni.

Le van tartóztatva Dehelán Juon, aki régi haragosa volt a meggyilkolt Jovin Szávának, mert Jovin elárulta őt, hogy a tanítótól bárányt lopott. Ezért fogházbüntetést kapott és akkor megfogadta Dehelán Juon, hogy árulóját egész családjával kipusztítja.

November 23-án este 9 órakor történt a gyilkosság. Jovin Szávát Dehelán kihívta az udvarába, itt rövid szóváltás után fojtogatni kezdte. Ebben a gyilkos munkában négy társa volt. A családot szörnyű kegyetlenséggel egy-kettőre kipusztították. Azután a cinkosok Jovin kocsiába fogtak, egész kukoricakészletét rárakták, ezt másnap Ujaradon eladták, a kocsit pedig egy vendéglő előtt hagyták. A csendőrök Dehelánt, aki töredelmes vallomást tett, letartóztatták. Négy tettestársának is nyomában vannak. Mindannyian zárandi lakosok.

A környéken elkövetett többi gyilkosságról Dehelán Juon nem tud felvilágosítást adni s tagadja, hogy legkisebb részük volna benne.

VÁROSHÁZA.

Elhunyt árvaszéki ülnök.

A városháza ormán gyászlobogót lenget a fagyos, téli szél: halottja van a tisztikarnak. Az elhunyt városi tisztviselő dr. Medgyaszay Dezső árvaszéki ülnök. Pontos, szorgalmas tisztviselő volt; nagy tevékenységet kellett kifejtenie, különösen az utóbbi években, hogy a munka egyre jobban felhalmozódott.

A lázas tevékenység következtében idegbajt kapott, úgy, hogy a nyáron már huzamosabb gyógykezelésnek kellett magát alávetni. Mikor újra elfoglalta hivatalát, visszatért apránként az idegessége is. Még a múlt héten is fentjárt hivatalában, de azután ágyrak esett. Pár napi vergődés után vasárnap már eszméletét veszítette és agoniában maradt mindaddig, míg a halál megváltotta szenvedéseitől.

Medgyaszay Dezső régi, nemesi családból származott, a középiskoláit Debrecenben végezte, azután jogot hallgatott. Mikor a jogot elvégezte, Biharvármegyéhez ment közigazgatási gyakornoknak, majd Debrecenbe jött, majd árvaszéki ülnök lett. Hivatalában nagy tevékenységet fejtett ki; valóban a munka halottja ő.

A városi tanács díszes koszorút helyez ma ravatalára, a gyászoló családnak részvétvívratot intéz és a holnapi temetésen testületileg vesz részt.

Debreceni hadkötelesek figyelmébe. Az 1888. évben született debreceni illetőségű hadköteles ifjak összeírása befe-

jeztetvén, az összeírási lajstrom folyó évi december hó 9-től 17-ig, nyolcnapig közszemlére a katonai és illetőségi ügyosztálynál, kitétetik; miről az érdekeltek a védtörvény utasítás I. rész 30. §. alapján azon hozzáadással értesítettek, hogy: a) a ki valamely kihagyást vagy téves bejegyzést vesz észre, vagy: b) a ki az illetőségi sorozójáráson kívül leendő állítás megengedése vagy szolgálati kötelezettség tekintetében megengedett valamely kedvezmény iránti folyamodványok ellen kifogást akar tenni, felhivatik, hogy azt a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál (Városház I. em. 19. sz. a.) jelentse be. Egyben értesítettek ezen korosztályba tartozó hadkötelesek, hogy a sorshuzás 1909. évi január hó 13-án délelőtt 9 órakor a városház nagy tanácstermében tartatik meg. A katonai és illetőségi ügyosztály.

Tanácsülés. A városi tanács hétfői rendes ülésén mély részvételt keltett dr. Medgyaszay Dezső árvászei ülnök halálhíre. Az elhunyt érdemes tisztviselőt a polgármester meleg szavakkal parentálta el. A tanácsülésen különben csak a sürgős, folyó ügyeket intézték el.

Az első pályázatok. A tisztújításra december 13-án, délután 5 órakor jár le a pályázati határidő. A belső emberek közül eddig csak Oláh Károly tanácsnok adta be kérvényét mostani állására. Kivülről sokan futtatnak a mátai biztos állásra. A pályázók közt van gazdatiszt, jogász, katonatiszt, végrehajto, szóval mindenféle szőrü-bőrü, rendü-rangu ember. Mint értesülünk, öreg Farkas Bertti bityánk állására vagy 30 ember fog pályázni.

Zitokzatos rablógyilkosság.

Véres hulla az ország- uton.

Ki az áldozat és ki a tettes?

Rejtélyes rablógyilkosság ügyében nyomoz a hajduhadházi csendőrség. A borzalmas büntett áldozata is, elkövetője is ismeretlen. Az áldozat a közeli falvakba való 45—50 év körüli paraszt ember, alkalmasint hajduvármegyei ember, aki többször is megfordult Tégláson bevásárlás végett, a nevét azonban nem tudja ott senki, ami megnehezíti a nyomozást. Talán ma vagy holnap, ha a hozzátartozói értesülnek az esetről, kiderül, kicsoda az áldozat, mennyi pénz volt nála, volt-e kísérője, stb.

Lázasan nyomoz a csendőrség a tettes után, aki a lábán viseli a bűnjelt, a halott csizmáját, amelyet lehuzott a megölt ember lábáról, míg a saját rongyos cipőit ott hagyta a gyilkosság színhelyén. A borzalmas esetről az alábbi, részletes tudósítás számol be:

Véres holttest.

Enyedi Miklós hajduhadházi cipész mester vasárnap éjjel tíz óra tájban hazafelé ballagott a három kilométernyi távolságra fekvő Téglás községből, hol menyasszonyát látogatta meg. Nyugodtan haladt az ország-
uton, csöndesen fűtyörészve, midőn a hajduhadházi községi vágóhid közelében, mely körülbelül egy kilométerre fekszik a köz-
ségről, az országuton egy káposztával meg-
rakott szekeret látott állani. A szekérbe fogott két ló nyugtalanul kapálódzott az országuton fagyos rögön. A szekéren a káposztákon kívül két megtöltött zsák és az üés volt. A szekér mellett pedig a bal első keréknél egy ember feküdt, arccal a földre

borulva. Enyedi Miklós abban a hiedelemben, hogy az országuton fekvő ember részegen alszik, hozzálépett és vállánál fogva megrázta:

— Keljen fel bátyám — mondta a földön fekvő embernek — elmegy a lova, maga meg megfagy ebben a hidegben.

Amint vállánál fogva maga felé fordította az embert, rémületében majd elvágódott. A fagyos országuton fekvő ember arcára a hold rávetette halvány fényét, melynek tört világa mellett egy borzalmasan eltorzult, véres emberi arc meredt a halálra rémült cipész mesterre. A holttesten levő ruha merő vér volt. Lábáról hiányzott a csizma, de mellette egy pár rongyos cipő hevert.

A megrémült fiatal cipész mester futva ment be hajduhadházra, ahol a csendőrséget nyomban értesítette borzalmas fölfedezéséről.

Ki a meggyilkolt?

Soós József hajduhadházi járási csendőrszervező két csendőrrel és az előjárósággal, valamint Kozma János dr. községi orvossal azonnal kivonult a cipész mester által megjelölt helyre. Velük ment maga Enyedi Miklós is. A csendőrök a nevezett helyen tényleg megtalálták az ijesztően eltorzult holttestet vérbe fagyva. Nevét ugyan senki sem tudja ez ideig, sőt még azt sem, hogy mely községből való. Mindössze annyit állapítottak meg, hogy megfordult Hajduhadházon, ahol és a közeli községekben káposztát szokott vásárolni. Most legutoljára szombat este érkezett Hajduhadházra, mint rendesen szokta, kocsival és az abba fogott két lóval. Kivételesen most vele volt egy fiatal, rossz öltözötű, rongyos cipőjű suhanc, kivel együtt ment át Téglásra káposztát vásárolni. Hajduhadházon, mint mindig, valahányszor odaérkezett, Hajdu Miklós ottani gazdálkodó istállójában szállt meg. Azonban a gazdálkodó sem nevét nem tudta, sem azt, hogy hová való.

A helyszín.

A vérbefagyott holttest, mint fentebb említettük Hajduhadház községtől körülbelül egy kilométernyi távolságra feküdt. Arca borzalmasan véres és eltorzult. Mindkét szeme kifolyva. Feje ütésektől feldarabolva. Ruhája szurásoktól fölszakgatva és csupa vér. Meztláb. Lábáról a csizma lehuzva. A holttest körül megfagyott vértócsák, Mellette egy pár rongyos cipő és szétszört szalma. A szekér is, a káposzták is, valamint az üés is véresek. Ez utóbbi körülményből arra következtet a nyomozó hatóság, hogy a tettes, szörnyű tettét a szekéren hajtotta végre, vagy legalább is ott volt az első támadás. A véres káposztáfejekon kívül még két zsák volt, melyekben szintén káposzta volt.

A véres eset helyszínén megjelent hatóság a vágóhídi őrrrel feltétette a szekérre a holttestet és behajtatott vele a község-háza udvarára, a honnan tegnap reggel kiszállították a boncházba.

A holttest megmozdításánál semmi olyan dolgra nem találtak, melyből a meggyilkolt s minden bizonynyal ki is rabolt 45—50 év körüli ember pontos kilétét megállapítani lehetett volna. Zsebében mindössze 80 fillér készpénz volt.

A rablógyilkosság hirtel és a nyomozás.

A csendőrség a borzalmas gyilkosság ügyében azonnal megindította a nyomozást. Első sorban is az eltűnt suhancot nyomozza, annál is inkább, mert a holttest mellett talált rongyos cipő, mint megállapították, az övé volt.

A rablógyilkosság hirtel kora reggel elterjedt Hajduhadházon, a hol élénk izgatottságba hozta a lakosságot. A csendőrök azonnal kihallgatták a szállásadó gazdát, ki azonban alig tudott az ismeretlen meggyilkoltról valami felvilágosítást adni.

Az előjáróság tegnap értesítette telefonon a debreceni királyi ügyészséget a véres esetről. Gáthy Bálint kir. ügyész nyomban elrendelte a vizsgálatot és a holttest

felboncolását. Dési Gyula dr. kir. alügyész, Petneházy Boldizsár vizsgálóbíró-segéd és Horváth Arthur dr. kir. törvényszéki orvos tegnap délben kiutaztak Hajduhadházra a helyszíni szemle megtartására és a boncolás megejtésére.

A meggyilkolt, Tégláson.

Hadházi tudósítónk jelentése szerint a meggyilkolt az eltűnt suhancal együtt, vasárnap Tégláson tartózkodott. Az ismeretlen áldozat Tégláson, az ottani kurátortól négyszáz fej nagy és két zsák aprófejű káposztát vásárolt, melyekért az egyedül odahaza levő kurátor feleségének 21 korona 60 fillért fizetett. Dobrai Gáborné több pénzt nem látott a meggyilkoltnál.

Este fél 7 óra volt, midőn a meggyilkolt az eltűnt suhanc társaságában kihajtott a kurátor udvaráról. De a kurátor felesége utánuk szaladt azzal, hogy batyujukat ott feleddék. Midőn a szekér közelébe ért, a suhanc, ki őt nem vette észre, hirtelen elővette revolverét és azzal egyszer a levegőbe lött. A kurátorné megrémült a lövéstől és megkérdezte a suhancot, hogy miért tette a lövést?

— Csak kipróbáltam — felelt a suhanc. — Éjszaka megyünk az országuton, hátha megtámad valaki.

Azzal tovább mentek. És tíz óra tájban a hajduhadházi vágóhid mellett egyedül, vérbe fagyva találták a káposzta-vevő holttestét.

A boncolás és helyszíni szemle.

Tegnap délután három órakor kezdték meg az ismeretlen holttest felboncolását, melyet a helyszíni szemle tartama alatt félbeszakítottak. A boncolás alkalmával megállapították, hogy a halál oka koponyarepedés, azonban a többi sérülés is feltétlen haláltokozó. A szempárt vasvillával szurták ki. Boncolás előtt a holttestet agnoszkálták, de senki sem ismeri fel. Valószínű azonban, hogy a meggyilkolt vagy K. Harangi Pál, vagy Harangi Mihály sápi, vagy dancsházi la. as.

A meggyilkolt holttestet tegnap este eltemették és az ügyészségi küldöttek este háromnegyed kilenckor visszaérkeztek Debrecenbe. A nyomozás széleskörben folyik és a rablógyilkost sikerülni fog csakhamar elfogni, amennyiben a gyanu kóbor cigányok ellen is irányul.

SZÍNHÁZ.

Ma, kedden B) bérletben színpad kerület.

Ördög.

Vígjáték 3 felvonásban.

H E T I M Ū S O R.

Szerdán: Csókkirály, daljáték C. bérl.

Csütörtökön: Csókkirály, daljáték. A. bérl.

Pénteken: Boka ün. Hangv. Cigánybáró I. felv.

Szombaton: Csókkirály, daljáték. B. bérl.

Vasárnap délután: Gyermekek, színmű. Este:

Csókkirály, regényes daljáték.

Boka Károly emlékünnepe a színházban. A Csokonai-kör a városi színtársulat és a helybeli zenekarok közreműködésével Boka Károly híres cigányprimás születésének százados évfordulója alkalmából folyó évi december 11-én, a városi színházban emlékünnepet rendez. Az előadás bérletszűnetes lesz, rendes színházi helyárrakkal. Az előjegyzett jegyek december 10-én délután 5 óráig kiváltandók. Az emlékünnepe tisztja jövedelme Boka Károly sírjának fentartására és részben a helybeli zenekarok segítő-egyesülete javára van szánva. Az ünnepély műsora a következő:

Himnusz. Kiss Béla vezetésével játszó a helybeli zenekarok.

Alkalmi költemény. Irtó: Marjay Géza, Szavalja: Gazdy Aranka, a színtársulat művésznője.

Boka Károly, mint zeneszerző és népzenész. Irta és felolvassa Drumár János, a Csokonai-kör tagja. A felolvasásba illesztett magyar dalokat Magyar Imre vezetésével játsszák a helybeli zenekarok.

Tilinkó-dal. Szerzette Mártonfalvy Gy. Előadja: Zilahyné Singhoffer Vilma, a színtársulat művésznője.

Boka-kesergője. Játssza ifjabb Magyar Imre, Boka Károly dédunokája.

Régi magyar dalok. Rác Károly vezetésével játsszák a helybeli zenekarok.

A Cigánybáró I. felvonása. Előadja a városi színtársulat.

Rákóczi-induló. Rác Gyula vezetésével játsszák a helybeli zenekarok.

A színházi iroda jelentése. A színtársulat legközelebbi premierje Brioux világhírű, nálunk, a Nemzeti színházban is nagy sikerrel előadott drámája, „Simone” lesz, melyből a próbák már megkezdődtek Békés Gyula szakavatott rendezése mellett. — Az igazgatóság legújabb megvette a Magyar színház egyik kitting bohózatát, „A szerenese fia”-t, mely a jövő hónapban kerül színre. — **Debrecen a holdban.** A jövő hónapban kerül színre Than Gyula lapszerkesztő mulattató, énekes és látványos bohózata: „Debrecen a holdban”. Ez a rendkívül mulattató darab, mely több, mint 10 év óta nem adott elő, fényes, új kiállításal és egészen új zenével kerül színre. A darab három vezető főszerepét **Ternyei Lajos, Gyöngyi Izsó és Győre Alajos** adják. Azonkívül a társulat egész személyzete foglalkoztatva lesz a darabban. Az érdekes darabhoz egészen új díszletek készülnek.

A Csókkirály, Stojanovits regényes daljátéka szerdán kerül színre először színpadunkon és szereposztása a következő:

Királyné)	—	Zilahyné.
Első hölgy)	—	—
Hercegnő)	—	Barabás Ella.
Második hölgy)	—	—
Don Bombadillas, varázsló)	—	Kemény L.
Nielson, főkomornyik)	—	Torma Zs.
Rumsvig Olaf, polgármester)	—	—
Heemskerck Serafius, tulipán-)	—	Győre A.
termelő)	—	Gyöngyi J.
Évi, leánya)	—	Kovács L.
Fansen Kathrima)	—	Rózsa Lili.
Miska, fia, csipkeverő)	—	—
Kisbíró)	—	Gyöngyi I.
Bakter)	—	—
Testőrhadnagy)	—	Szilágyi E.
Királyi futár)	—	—
Hanseu, polgár)	—	Nádor Zs.

II. felvonásban nagy táncgyűveleg. I. Cziezák táncos, előadja hat cica: Rózsahegyi Hona, Románé, Salgó Anna, Havi Rózsi, Pálfi Hona, Kéri Jolán. Kandur: Lenkei György. II. Tánc-diversennent. a) Walse, b) Polonaise, c) Galopp. Előadják a Percel-nővérek.

Holnap, szerdán délután 4—5-ig és 5—6-ig félhelyáru gyermek-előadások lesznek az Uranusban, mely alkalomból csupa újdonságok láthatók.

Róma égése. (Neró császár idejéből.) Sienkiewicz Henry orosz író „Quo-vadis?” című világhírű regénye után készült 1450 láb hosszú színes mozgóképben tizen-nyolcadszor mutatja be ezt a rendkívül érdekes képet az Uranus igazgatósága a mai műsor keretében, mely a következő: 1. Rövid boldogság, hosszú vezeklés. (Dráma.) — 2. Kérem a vadász-jegyet. (Bohózat.) — 3. Mese a szép és rut leányról. — 4. Golyó vagy mérég. (Szenzáció.) — 5. A dollár király. (Látványos.) — 6. Róma égése. (Neró császár idejéből.) — 7. Izgató nászut. (Bohózat.) Műsorváltás fenntartva. A nézőtér kellemesen fűtve és szellőztetve.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: 1567, Lamprecht-palota, az udvarban föliszít telefont 417. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lapszellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Munkás szanatórium Debrecenben.

Pusztit a tüdővész.

Különösen Debrecenben.

Nő-orvos a betegsegélyző pénztárnál.

Rendkívül látogatott ülést tartott tegnap a debreceni kerületi munkás-biztosító pénztár igazgatósága Dávidházy Kálmán elnöklete alatt. Az ülésen üdvös és messze kiható határozatokat hoztak, amelyek országos jelentőségre is méltán tartanak számot.

Az okszerű egészségügyi és emberséges intézkedések egész sorát határozta el az igazgatóság dr. Gáspár Géza pénztári főorvos javaslatára.

Elhatározták, hogy szülészőket alkalmaznak, akik a pénztári tagok feleségeinek ingyen nyújtásnak segédkeznek.

Elhatározták, hogy orvosnőket alkalmaznak a pénztár nőtagjai számára és vele kiegészítik a pénztár orvosi karát. Ez rendkívül nagyhorderejű intézkedés, mert a betegnők a saját nemükhöz tartozó orvosnővel szemben őszintébbek és közlékenyebbek, mint a férfi orvossal szemben.

Nagy és megérdemelt figyelmet keltett dr. Gáspár Géza főorvos terjedelmes jelentése a tüdővész pusztításáról Debrecenben. A számadatokkal illusztrált jelentés adatai valóban megdöbbentőek. Gáspár a tüdővész elleni védekezés módjára is tett javaslatot. A részletesen kidolgozott tervezetért és a nagy társadalmi betegséget alaposan ösmertető jelentésért az igazgatóság köszönetet szavazott a főorvosnak és azután a főorvos javaslatára elhatározták, hogy a tüdővész elleni védekezésre vonatkozó tervek megvalósítására Debrecenben tüdőbeteg szanatórium felállítására bizottságot küldenek ki. A pénztárnak a régi alaphoz már van a tüdőbeteg szanatórium felállítására 10.000 koronája. Ha a hasonló célra indított társadalmi mozgalom eredményes lesz, akkor az építendő szanatóriumot a pénztár az állam csekély hozzájárulásával fentarthatja.

A Gáspár Géza dr. gondosan kidolgozott s az akcióra vonatkozó tervezetért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a munkásbiztosító pénztár igazgatósága.

UJDONSÁGOK.

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasótér (Colégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. **Főiskolai anyakönyvtár** (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. **Főiskolai muzeum** (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. — **Városi muzeum** (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig. — **Csokonai erélyzetár** (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — **Gönczy tanszermuzeum** (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom-

bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — **Zenede** Csepő-utca 20. — **Tornacsernek** Péterfia-utca 76. **Kés** ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2—5. **Sikotnéma tanintézet**, Csepő-u. **Vetőmag vizsgáló állomás**, (Pallagi gazdasági tanintézet.) **Dobány kísérleti állomás**, (Pallagi gazdasági tanintézet.) **Vegykísérleti állomás**, (Pallagi gazdasági tanintézet.) **Közkórház**, Péterfia-u. végén, betegok d. u. 2—4-ig látogathatók. **Női klinika**, Atilla-tér. **Gyermekmenhely**, Mester-u. végén. **Margit fürdő telep**, Péterfia-u. **Vizgyógyintézet**, A nagyerdőn. **Dohánygyár**, Atilla-tér. **M. A. V. műhely** Állomás. **István malom**, Péterfia-u. **Stern kefégyár** r.-t. **Vénkert**, Falk kefégyár. **Miklós-u. végén**. **Gebauer érokoporsó gyár**. **Homokkert**. **Erőtakarmánygyár** Margit fürdő telep.

* **A mai ünnepeken az összes nyomdákban szünetel a munka.** Lapunk legközelebbi száma csütörtökön reggel jelenik meg.

* **Boldogasszony ünnepe.** Ma, Boldogasszony szeplőtelen fogantatása ünnepe a róm. kath. templomban az istentisztelet a következő sorrendben tartanak meg: reggel 6 órakor csendes szt. mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. ifjúság részére csendes szt. misét mond, 9 órakor az ünnepi nagymisét Gróf F. prépost, plébános végzi segédlettel, utána szt. beszéd, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12 órakor szent mise. Délután 3 órakor litánia, utána rózsafüzér.

* **Debreceni művészek sikere Berlinben.** Fűredi Samu, a debreceni zenede egyik kiváló tanára, gordonkaművész és Fűredi Sándor hegedűművész vasárnap este nagy közönség jelenlétében hangversenyeztek Berlinben. A két debreceni művész — mint lapunknak Berlinből Donáth Lajos a budapesti Magyar színház volt karmestere — táviratozza, rendkívüli nagy sikert aratott.

* **Uj elnök a vasutas szövetség debreceni kerületében.** A M. Sz. K. O. V. Sz. debreceni kerülete vasárnap délután saját helyiségében gyűlést tartott, melyen az áthelyezése miatt elnöki állásától megvált Gál Béla helyét töltötték be. A gyűlésen egyhangulag dr. Desso Kálmán ügyvezető titkárt választották meg a vasutas szövetség debreceni kerületének elnökévé.

* **Uj ügyvédek.** A debreceni ügyvédi kamara legújabb három új ügyvédet vett fel a kerületbe tartozó ügyvédek névjegyzékébe. Az új ügyvédek, Szűcs Andor dr. és Szabó (Fáy) Artur debreceni és László Endre dr. hajduszoboszlói lakosok.

* **A debreceni Műpartoló Egyesület** ez évi kiállításán a tagok közötti sorsolást tegnap, hétfőn este tartotta meg. Az összes tagok nevei közül Bakos Tibor kis leánya a következő nyerőket és nyereményeket húzta ki a szerencsekerékéből; akik között az Egyesület 1000 korona utalványt oszt ki és pedig:

Dr. Derekas István nyereménye	300 K
Dávidházy Kálmán	200 "
Szöllőssy Ferenc	200 "
Özv. Lux Albertné	100 "
Dr. Somogyi Zoltán	100 "
Dr. Jászi Viktor	50 "
Szűcs Kálmáné	50 "

A nyerők ezen értékig a kiállított műtárgyakból folyó hó 11-én estig választhatnak. Ma, kedden délután 5—8 óráig Veress Tóni zenekara tart a kiállításán sétahangversenyt, melyre a tanulójegyek nem érvényesek. Sorsolás után tíz tag külön sorsolást rendezett, melyen a 100 koronás összeget dr. Jászi Viktor nyerte meg.

*** A homokkerti olvasó-egylet bálja.** Korán beköszöntött a tél ez évben. Ez a korai tél közelebb hozta a bálit szeszont. A homokkerti ref. olvasó-egylet választmánya, tekintettel a tél beálltára, még e hónapban, december 26-án, azaz karácsony második napján tartja meg szokásos téli mulatságát. A bál rendezése élén Patay József és dr. Nyiri Ernő állanak.

*** Ifjúsági ünnepély.** A debreceni kegyes-tanítórendi r. k. főgimnázium önképzőköre december hó 10-én, délután 5 órakor, az intézet dísztermében ünnepélyt tart, melyre a t. c. szülőket és az ifjúság barátait tisztelettel meghívja az igazgatóság. Belépti-díj: Az 1-5 sorban 1 K, a többi sorokban 50 fillér. Állóhely 30 fillér. A begyűlt összeget az önképzőkör pályamunkák jutalmazására fogják fordítani. Jegyek előre válthatók Antalffy J. könyvkereskedésében. A műsor a következő:

Kéler B. Rákóczi-nyitány. Előadja a gimn. zenekar.

Tompa M. Pipás kántor. Szavalja Sinka Gyula, VII. o. t.

Thern. Dalünnepen. Előadja a főgimn. énekkar.

Gabányi Á. Bajos Jeremiás. Monológ. Előadja Kemény Géza VIII. o. t.

Endrődi S. Visszavárlak. Melodráma. Szavalja Balogh Sándor VIII. o. t., zongorán kíséri Kemény Géza VIII. o. t.

a) Huber. Nemzeti zászló. b) Kükken. Az Alkony. Előadja a főgimn. énekkar.

Beriot. op. 57. Moderato. Hegedűn előadják: Erőss Henrik és Wolff Béla VIII. o. t.

Justus. A phrenolog. (Vigjáték.) Előadják: Györfi Aladár (tanuló) VI. o. t. Balogh Sándor (konzul), Győre Feren (báró), Debreceni (a. konzul rokona), Radetzky József (phrenolog), Török Levente (zeneszerző) VIII. o. tanulók.

Hollriai. Harangvirág-induló. Előadja a főgimn. zenekar.

*** Mese délután.** A csütörtöki felolvasó estét rendező bizottság — mint már jeleztük — a gyermekvilág gyönyörködtetéséről is gondoskodik egy mese délután keretében. A rendezőség a programot most állította össze s elhatározta, hogy a mese délutánt néhány nappal a karácsonyi ünnepek előtt fogják megtartani.

*** Bados-mesterek a bábakepezésben.** Czobor István budapesti szerelómester vasárnap befejezte szakelőadásait az ipar-tisztületen, melyeket mindvégig élénk érdeklődés kísért. Záróelőadásán délután dr. Rédei vezetésével a szakelőadó és hallgatóság meglepetésként a bábakepezés mintaszere berendezését, hol bő alkalmuk nyílt a szakelőadások hallottakat gyakorlatilag értékelni Nagy figyelemmel hallgatták Kántor főgépész szakavatott és kimerítő előadását az intézet nyugateurópai színvonalon álló berendezéséről, mely mellett egy központ látja el a több különálló épület fűtését, villanyvilágítását; ugyanaz a központ szolgáltatja az óriási konyhába, valamint a ruhamosóba és gőzruhaszártóba szükséges energiát a fűtéshez és mosáshoz. Mindez a nagyszerű berendezés szorosban az intézet neves igazgatója, Kenézy Gyula dr. intenciói és utasításai szerint készült, valamint hogy az egész nagy intézetben uralkodó rend, tisztaság is minden részleteiben az ő humánus lelkének nemes koncepcióját tükrözi vissza.

*** A szabad-iskolában** (Simonffy u. 1/c. sz., II. em.) ma, kedden d. u. 6-7 óráig dr. Jászi Viktor jogakad. tanár a „nőkérdés”-ről fogja folytatni tanulságos előadását.

*** Halálozás.** Néhai polgár özv. Jákó Istvánné szül. Kálmán Klára asszony f. hó 7-én éjjeli 1 órakor, életének 74-ik, özvegy-ségének 18-ik évében hosszas betegség, de különösen egy heti súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 9-én d. u. 2 órakor tognak, Vénkert I. járás 39. sz. házunktól, a háznál tartandó gyászima után a Péterfia utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat szomordított szívvel meghívjuk. Nyugodjék békével! Egyetlen leánya: Eszter férjével Rácz Józseffel. Unokái: Róza férjével Szabó Lajossal, Erzsébet férjével Kovács Lajossal, György és Géza. Dédunokái: Kovács Klára és Sanyika. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly tem. int. rendezi.

*** Névváltoztatás.** Goldstein Jenő és Miklós debreceni lakosok családi nevüket belügyminiszteri engedéllyel „Gábor”-ra változtatták.

*** A debreceni dalegylet első vasárnap délutánja.** A debreceni dalegylet elhatározta, hogy a téli hónapokban állandóan minden hó első vasárnapján hangversenyt rendez. Az első ilyen koncert vasárnap volt a Royal dísztermében nagy publikum jelenlétében. Rác Károly zenekarának szép megnyitója után egymásután hangzottak el a debreceni dalárda énekszámai, amelyekkel régi dicsőségeiket csak fokozták. Közben Nagy Vilmos főiskolai tanár ötletes felolvasása, Horvát Kálmán mesés énekszáma és Németh Károly theológus hatásos szavalata szórakoztatták a közönséget. A hangverseny zsufolt terem előtt folyt le s a közönség tüntető lelkesedéssel tapsolt a rendező dalegyletnek.

*** Felolvasó délután a Gazda-körben.** Tegnapelőtt, vasárnap délután 4 órakor zsufolt terem előtt tartotta előadását lovag Kerpely Kálmán helyett Liebhart gazdasági akadémiai tanár a dohánytermelésről. Képviselve volt a kör és gazd. egyesület vezetőségén kívül a gazd. akadémia tanárcsara és a gazda-társadalom minden rétege, de ott láttuk a helybeli dohánygyár igazgatóját és tisztikarát is. Az előadó részletesen ismertette a dohány természet és névelésének minden fázisát; felhozta közgazdasági jelentőségét, utalt a helyes és célszerű művelési módokra. Előadását a nagy hallgatóság tetszéssel és figyelemmel hallgatta. December 13-án a mutrágyaról Gass Gyula gazd. akadémiai tanár értekezik.

*** Esküvő.** Kardos Samu dr., az ismert nevű kriminálista leányát, Kardos Marika kisasszonyt ma vezető oltárhoz Gábor Jenő dr., a debreceni ügyvédi kar egyik szimpatikus tagja. Az esküvő délből félőzve lesz a Deák Ferenc utcai izr. templomban.

*** Kereskedő ifjak dalestélye.** A kereskedő ifjak dalköre vasárnap este jól sikerült dalestélyt rendezett a Royal dísztermében. A műsor keretében felléptek Gyöngyi Izó és leánya, Jolán, akik viharos tapsokban kapták meg a közönség elismerését, a nyújtott művészi élvezetért. A dalestélyen megjelent hölgyek névsorát a következőkben állította össze:

Asszonyok: Dr. Tervej Tamásné, özv. Kémery Lajosné, Szűcs Gusztávné, Halupka Józsefné, Váray Jánosné, Grünfeld Dávidné, Veres Lajosné, Kormos Gyuláné, özv. Sinay Károlyné, özv. Guttmann Mórné, Horn Rezsőné, özv. Várady Józsefné, Püspök Lajosné, Frank Józsefné, (Nádudvar) Papp Györgyné, K. Tóth Sámuelné, Jeszenszky Józsefné, Szilágyi Károlyné, Balla Lajosné, Sechner Károlyné, Reichmann Ignácné, Thaisz Arthurné,

Merkly Ferencné, Burai Istvánné, Sinay Sámuelné, Kulcsár Imréné, Raicy Györgyné, Csapó Kázlóné, Farkas Antalné, Polgár Istvánné, Németh Dánielné, Kronovszki Gyuláné, Tóth Imréné, Károlyi Ferencné, özv. Juhász Józsefné, Juhász Istvánné, Schwartz Dánielné, Györfi Károlyné.

Leányok: Orend Viktória, Orend Irén, Halupka nővérek, Szűcs Micike, Grünfeld Margit, Grünfeld Szeréna, Gyüre Berta, Sinay Annuska, Veres Erzsike, Guttmann Hermina, Váradai nővérek, Püspöky Erzsike, Püspöky Irma, Frank Erzsike (Nádudvar) Frank Juliska, (Nádudvar) Papp Erzsike, K. Tóth Ilona, Szilágyi Rózsika, Balla nővérek, Sechner nővérek, Váray Margitka, Váray Ilona, Reichmann Ilonka, Reichmann Pirokska, Buray nővérek, Tóth Katalin, Sinay Böske, Kulcsár Gizike, Kemecei Zsóka, Rayci nővérek, Báthory Ilonka, Báthory Emma, Farkas Rózsika, Némethy Ilonka, Kiss Emuska, Kronovszky Mariska, Enngi Margit, (Ártánd) Juhász Mariska, Juhász Erzsike, Sinay Rózsika, Radó Anna, Györfi Lenke, Györfi Jolánka.

*** Sepia képek.** Letzter József műtermének kirakataiban nap-nap után sorozatos új képek vannak kiállítva. A tegnapi este közszemlére kitétt mintegy ötven darab kép, melyek sepiá színével és rendkívül izléses keretkezésével pompásan hat a nézőre. Tömegesen is keresik fel Letzternek mindig érdekes művész kirakatait.

*** Feldmann Jenő szabadlábán.** Csalárd bukás miatt előzetes letartóztatásba helyezett Feldmann Jenő debreceni kereskedőt tegnap a kir. tábla végzése alapján tízezer korona biztosíték ellenében szabadlábára helyezték. A kereskedő védő ügyvédje, Hegedüs József dr. ugyanis a törvényszéki vádtaács ama határozatát, melylyel a vizsgálóbírónak a letartóztatást elrendelő végzését helyben hagyta, tízezer korona biztosíték följánlásával megfeleltette. A kir. Tábla vádtaácsa Weér György elnöklete alatt tegnap délelőtt foglalkozott a felebbezéssel és úgy határozott, hogy a tízezer korona biztosíték ellenében Feldmann Jenőt szabadlábára helyezi. Délben kihirdették Feldmann Jenő előtt a kir. Tábla határozatát és ő nyomban elhagyta a törvényszéki fogházat.

*** A kamarák a miniszteriumban.** A kereskedelmi miniszter titkári értekezletre hívta össze a kereskedelmi és iparkamarák titkárait. Az értekezlet a miniszterium nagy tanácsstermében, e hó 10-ikén délelőtt kezdődik. Ezt megelőzőleg a titkárok 9-én, a budapesti kamaránál előértekezletet tartanak. Ugyancsak a kereskedelmi miniszter december 14-ikére összehívta a miniszterium tanácsstermébe az országos vámügyi tanácsot s abba a kamarák állandó képviselőit. A debreceni kamara részéről mindkét gyűlésen Szávay titkár vesz részt.

*** A gyufa is . . .** Ha már minden megrágult, miért ne emelkednék fel a gyufa ára is 5--6, esetleg tízszeresen. Ez a rövid elmélkedés azzal a híradással van kapcsolatban, hogy úgy a magyar, mint az osztrák pénzügyminiszteriumban megindultak az előzetes munkálatok a gyufagyártásnak állami egyedáruságban való átvétele dolgában. Az ugynevezett foszfortilalom sietteti, hogy tegye a kezét az állam a gyufa gyártására, de azonkívül a várható jövedelem is kecsegteti a kormányokat a monopoliumnak minél előbb való megvalósítására. Az állami egyedáruság pedig föltétlenül maga után vonja a gyufa árának felemelését. Franciaországban például már megvan a gyufamonopólium s kerek számban 50 darabot adnak 10 fillérért. Hát ilyenformán leszünk mi is a ma még gyermekjátéknak is alkalmas gyufáival . . .

*** A karácsonyi vásár megnyitása.** Ma kedden délelőtt tíz órakor nyílik meg a Bika szálloda disztermében a Szent Erzsébet egyesület jótékony karácsonyi vásárja. A diszterem érdekes, kedves képet nyújt a sátrak színes csoportjával. Van ott mindenféle értékes karácsonyi ajándéknak való s mindennek nagyon szerény ára van. Délelőtt tíz órától estig és holnap szintén délelőtt tíz órától estig lesz nyitva a karácsonyi vásár. Belépő-díj husz fillér. A két napon délután öt órától hétig minden félóránként kabarét is lesz. Jósda, buffet, kávéház is van a vásáron. Holnap délután öt órakor nagy sorsjáték, utána konfetti lesz és holnap este 8 órakor véget ér a vásár, a melynek minden tiszta jövedelme arra szolgál, hogy sok száz szegénynek kenyeret, tejet, lisztet, tüzelőt juttasson a hideg télen át.

*** Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Löwi Kálmán izr. 43 éves, Hagymás Sándor iz. 15 napos, Rácz György ref. 1 hónapos, Paesmag Iona r. kath. 1 hónapos, özv. Tóth Ferencné ref. 72 éves, Mihály András g. kath. 78 éves.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik Istenben boldogult jó férjem, illetve atyánk temetése alkalmával szíves megjelenésükkel, úgy vigasztaló szavaikkal mélységes fájdalomukat elviselhetőbbé tenni igyekeztek, fogadják szívből fakadt köszönetünket, kiválóbban Nagyságos Gróf Ferenc prépost ur, úgy Nagyságos Faust Elek kir. tanácsos ur, továbbá a m. kir. adóhivatal, a kir. pénzügyigazgatóság és a p. ü. számvevőség tisztikara kik jelenlétükkel nemcsak a buzgó vallásos embert, de kartársuk emlékét is megtisztelni kegyesek voltak, fogadják ezúton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1908. évi december hó 8-án, özv. Jaspáry Lajosné és gyermekei.

*** Rumnak hideg uton való előállításához kitűnő rum-essencia kapható Jóna és Jóna első drogueriájában, Kossuth u. 6.**

*** Boak, muffok, automobil sapkák 1 frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél főtéri üzletében.**

*** 1909. évre szóló naptár csinos kiállításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhivatalában, vagy az elárusítóknál.**

*** Meglepő karácsonyi ajándékok** u. m. faégetési tárgyak és készülékek, olaj és vízfestészeti dobozok. Dobozos levélpapír különlegességek, asztali tentatartók, csinos képekramában. Levelezőlap és fénykép albumok. Emlék és naplókönyvek, valódi aranytöltő tollak, legfinomabb angol és solingeni zsebkések legolcsóbb árakban kaphatók: Thaisz Arthur papirnagvkereskedésében Bika szálloda mellett.

*** Disznóölésekre, névnapokra ajánlom** sestakerti, martinkai homoki fajboraim. Rizling, szilváni, közönséges fehér literenként 24 és 28 kr. Hordó-véteinél helybeli vagy martinkai pingémből nagy árkezezmény. Nagy Imre, A nád tér 5.

*** Téli kezyüket** Schön Sándornál szerezzünk be. Debrecen. Piac utca 12 (Steinger ház).

*** Puritas szappan, felséges fehér-rózsa illatu, fehér színű, bőrfinomító, lanollinnal készült remek szappan, méltó párja a már jól ismert párizsi ibolya szappannak.** 1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyermek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. Mindkét szappant készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debrecenben, Jóna és Jóna drogueriájában.

*** Legujabb divatu női és leány** automobil sapkák nagy választékban 2 forinttól feljebb kaphatók a Rózsa-féle alkalmi vételek áruházában a főposta mellett.

Államtitkár lovagias ügye. Afférek egy beszéd miatt.

A kultusbudget tárgyalásánál Somogyi Aladár képviselő beszédét mondott, melyben éles kritikával foglalkozott az Operaház dolgaival, de sok pletykát is elbeszél a többi közt Molnár Viktor közoktatásügyi államtitkárról is kellemetlen dolgokat mondott. A beszédre a Házban nyomban reflektált gróf Apponyi Albert, aki megvédte államtitkárját, de azért az ügy ezzel nem intéződött el.

Másnap ugyanis az Esti Ujságban vezércikk jelent meg, mely keményen lebecsmérelte Somogyi személyét, Molnár Viktor pedig a következő levelet intézte hozzá:

Tisztelt képviselő ur!

Ön a képviselőházban mondott beszédében beavatott forrása hivatkozva, azt állította, hogy én egy nőrokonomat beprotégáltam az Operához.

Kérem, közölje velem az Ön beavatott forrása nevét, hogy megmondhassam neki, hogy hazudott. Tisztelettel Molnár Viktor.

Somogyi mind a két ügyet lovagias utra terelte s tegnap Barna Izidort, az Esti Ujság szerkesztőjét Hódy Gyula és Nemes Bertalan, Molnár Viktor államtitkárt pedig Nemes Bertalan és Madarász József képviselők által provokáltatta.

Somogyi A. lovagias ügyeit ma a segédek békésen eljegyzőkönyvezték. Barna Izidor, az „Esti Ujság” szerkesztője kijelentette, hogy a „Művészeti politika” című cikkért csak a sajtóbírótság előtt ad elégtételt. Molnár Viktor közoktatásügyi államtitkár segédei pedig kijelentették Somogyi megbízottjainak, hogy felük nem akarta sérteni.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 7. A mai ülés délutáni részén Günther beszél és különösen az igazság és pornografikus irodalom ellen kelt ki az igazságügyminiszter. A nemzetiségi képviselőknek, akik az igazsági perek miatt panaszkodtak, azt feleli: Ha nem lesznek igazságok, nem lesznek perek sem. Ami a pornografiát illeti, annak megrendszabályozására már a tavaszra törvényjavaslatot fog beterjeszteni. Beszél még a patronoge kiterjesztéséről is.

Ezután az igazsági tárca költségvetését általánosságban, majd Csitáry Béla és dr. Ráth Endre felszólalásai után részleteiben is elfogadták. A honvédelmi tárcát gróf Semsey László előadó javaslatára úgy általánosságban, mint részleteiben, hozzájárulás nélkül elfogadták.

Ezután rátértek a pénzügyi tárca tárgyalására, melyet Hoitsy Pál előadó ismertetett. Zakariás János követeli az önálló nemzeti bankot. Csak úgy bizik a kormányban, ha megvalósítja. Nagy zaj támadt erre.

— Egyetlen ember beszél az önálló bankról, azt sem hallgatjuk meg — jegyezte meg keserűen Baththyány Tivadár gróf.

— Most a lakbértételről van szó, ez nem tartozik ide — mondta az elnök.

— Természetesen — felelte Bkthyány. — Vagy én vezetem a tárgyalást, vagy a képviselő ur — indulatoskodott az elnök és ezzel a jelenettel sikerült is elűzni az önálló bank ügyét.

Ezután Máthé László követelte a nemzeti hidvám, Bernáth István pedig a boritaladó eltörlését. Wekerle azt mondja, hogy a boritaladó eltörlése husz millió kárt jelentene az államnak, majd benyújtotta a felhatalmazási javaslatot, amelyet szerdán fog tárgyalni a Ház, miután a sürgősség megszűnt. Hogy a kormány indemnitást kér, mutatja, hogy hosszú karácsonyi szünet lesz, vagy pedig el akarják napolni a Ház üléseit.

Háboru előtt.

Belgrad, dec. 7. Putnik vezérkari főnök bukásával együtt kormányválság is tört ki. A kormányválság a háborus párt felülkerekedését jelenti. Milovanovics külügyminiszter állása is megrendült.

Cetinje, dec. 7. Szerbia a vele kötött véd és der-szövetség értelmében a már megküldött millió dináron kívül még 300,000 dinárt fog utalványozni Montenegrónak.

Sollingen, dec. 7. Szerbia és Bulgária tömérdek fegyvert rendeltek az itteni gyárakban.

Bécs, dec. 7. Itteni politikai körök a Novoje Wrmja cikkét, amelyben Milovanovics szerb külügyminisztert azzal vádolja, hogy titokban Aerenhallal cimborál és hogy Izvolszky a dumában ki fogja jelenteni, hogy Bosznia anektálásába sohasem fog beleegyezni, Pasics művének tartják.

Belgrad, dec. 7. A szkupcina titkos gyűlését vasárnapra halasztották.

Tréfa nagy merénylet?

Pancsova dec. 7. Mára virradó éjszakan 1 óratájt ismeretlen tettes Browing revolverből kétszer belőtt a honvédpótrakár kapujába. A golyók az ajtón keresztülfuródtak és a falban fennakadtak. Az őr erre kaput nyitott és a menekülő merénylő után lött de aligha találhatta, mert az elmenekült előle. Az eset következtében a honvédségi készütséget egész századra egészítették ki, a polgárságot a kaszányából kitiltották.

Szerb vád Kossuth ellen.

Budapest, dec. 7. Passics szerb államférfi azon vádját, hogy Kossuth Ferenc azt ígérte Tomics Jósának, a magyarszági szerbek vezérének, hogy sohasem fog kelegeyezni Bosznia anektálásába, sőt erre nézve írásos bizonyítékai is vannak, félhivatalosan megcáfolják. Passics ezzel szemben kijelentette, hogy bizonyítékait nyilvánosságra hozza.

Az elesett cseh diákokért.

Belgrad, dec. 7. Az utcai zavargásokban elesett cseh diákokért ma rekviemet tartottak, amelyen nagy közönség vett részt.

A diákok harca.

Bécs, dec. 7. Ma délelőtt német nemzeti népgyűlés volt, amelyen a prágai eseményekkel foglalkoztak. A gyűlést mintegy ezer személy látogatta. Ülés után kiadták a jelszót, hogy az egyetem közelében lévő Menza Akadémia elé vonulnak. Dalolva és Hell-kiáltások közben vonult a menza a belváros felé. A gyűlésen résztvevők és a rendőrség is

méltelen összetűzésre került a sor, melynek folyamán utóbbiak kénytelenek voltak kardot rántani. Az ismételt összetűzések során összesen 27 embert tartóztattak le, akiknek csak csekély része főiskolai hallgató. Az elfogottakat rövid kihallgatás után ismét szbadlábra helyezték.

Szerb ábránd forradalomról.

Belgrád, dec. 7. Az Otashine c. lap forradalomra izgatja az osztrák-magyar monarchiát. Azt írja, hogy sok a gyújtó anyag Magyarországon is.

Lángban egy tábor.

Madrid, dec. 7. Az Imparcial jelentése szerint Rogi zeluani tábora lángokban áll. Valószínű, hogy a kabilok megtámadták és Rogi látva a helyzet reménytelenségét, táborát felgyújtotta és futásnak eredt.

Véres házbérszedés.

A lakó kalapáccsal fizet.

A házi ur lelőtte.

Ujpest legújabb szenzációja.

Ujpesten tegnap délután szörnyű eset történt. Egy háztulajdonos revolvergolyót röpített lakója testébe, mert nem tudott názbért fizetni. Még nincs kiderítve, hogy önvédelemből sütötte-e el a gyertyát, vagy annyira dühbe hozta-e a lakóját, hogy az erőszakosságra vetemedett és ezzel hozta-e a lakó kényszerhelyzetbe a háztulajdonost. Az eset a következő:

Rombauer Antalnak több háza van Ujpesten, 6 maga a Zápolya utca 36. sz. házban lakik. Tegnap délután házbérszédés-körülmények indult és revolvert tett a zsebébe. Elment az Ősz utca 41. számú házába is, ahol Kaczér Dávid öbröndös lakik, aki már régebben tartozik a házbérszédés. Rombauer nagyon erőlyesen követelte járandóságát, amikor pedig Kaczér

kijelentette, hogy nem tud fizetni, mert élelemre valója sincs, Rombauer éktelen dühbe jött, a lakót szidalmazta és esküdözött, hogy azonnal kidobhatja az utcára. Az amugy is nagyon elkeseredett Kaczér is megdühödött, kirohant a konyhába és onnan kalapáccsal jött vissza s magasra emelve, a háztulajdonos felé szaladt.

— Meghalsz kutya, nem szivod el már senki vérért! kiáltotta.

Rombauer a veszélyt látva, önvédelmére előkapta revolverét és elsütötte.

— Jaj, végem van! — kiáltotta Kaczér és összeroskadt. A golyó mellébe fúródott és életveszélyes sérülést okozott.

A názi urat a lakók meg akarták lincselni. Azonban rendőrek jöttek, akik bekisértek az ujpesti kapitányságra, ahonnan bevitték a főkapitányságra. Ott azt vallotta, hogy nem akarta Kaczért lelőni, csak önvédelmére vette elő a revolvert, mely azonban véletlenül elsült. A mentők az életveszélyesen megsérült Kaczért a gróf Károlyi-kórházba szállították.

HIREK.

Titkos megállapodás az önálló bank érdekében. Ma a Ház folyosóján azt beszéltek, hogy vagy hetven-nyoleven függetlenségi képviselő, köztük Justh Gyula is, ívet irt alá, melyben arra kötelezi magát, hogy az önálló bank dolgában semmiféle kompromisszumot nem fogad el. Ezt a titkos megállapodást egyelőre még nagyon titkolják.

A cukrászok sztrájkja. Az összes cukrászműhelyekben szünetel a munka. A munkások öt pontban foglalták össze követeléseiket és pedig: a minimális hetibér megállapítását, másfél órás ebéddőt, tíz órás munkaidőt, élnelvezési költségeket és szakszervezeti munkaközvetítést követelnek. A mesterek az 1. és 3. követelést teljesíteni akarták, de a többit nem. Erre munkások sztrájkba léptek.

Reménytelen szerelem.

(Folytatás.)

A szép özvegy eleinte jól találta magát az új körben. Tetszett neki a változatos élet. Mindég együtt ebédeltek, vacsoráltak s olyankor hosszasan elcsövegtek. Ilona eljátszadozott a Rába Zoltán kis fiaoskájával s úgy szerette, akár az övé lenne. Nem vágyott soha sehová. Nem is ment. Minden idejét otthon töltötte. Az ő boldogsága abból állott, hogy azoknak szerezzen örömet s azoknak osztozzék az örömeiben, akik Rába Zoltán előtt a legkedvesebbek. Az volt a boldogsága, ha Rába Zoltán kedves előzékenységgel és hálával vette körül és hallhatta beszélni sokat, nagyon sokat. Többet az ő szerelmes szíve nem kívánt, nem óhajtott.

De ahogy teltek a hetek, hónapok, Ilona el-elmaradozott, hol egy ebédnél, hol egy vacsoránál. Illyenkor nyomasztó érzés terhe szakadt a szívére. Nem tudott azok körében lenni, akiket legjobban óhajtott állandóan maga körül látni. Elvonulva magányában csillapította lelke háborgását. Illyenkor ébredt igazán tudatára annak, hogy milyen nagyon elhagyatott ő s hogy milyen kevés örömet várhat ő rá az életben.

A helyett, hogy utazni ment volna, szórakozással feledtetni reménytelen szerelmét, otthon ült és szenvedett. Pedig a változatos élet, talán egy kedves véletlen, amely új ideált hoz a számára, meggyógyította volna a szívét.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

December 7.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza ápr. 1909.	1304	1300—1299
Buza október	1138	1137—1131
Rozs ápril	1088	1087—1186
Rozs októberre	979	988—985
Zab októberre	—	—
Zab április	891	889—890
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	760	761—759

Felhívjuk a n. é. közönség figyelmét

arra a csodaszép

ÉKSZERKIÁLLÍTÁSRA,

mely a

Löfkovits Arthur és Társa cég

kirakataiban láthatunk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 sz., minden további név 4 sz., vastagabb betűvel nyomtatott név 8 sz.

Apró hirdetések előző sz. sz. sz.

LEVELEZÉS.

HAZASSÁGI előjegyzéseket csak előkelőbb körökből fogadok el és férfiak részéről kizárólag csak ügydíjjogosultsággal bírókat. Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. sz. 1147

Szeretnék egy német nővel társalgás céljából megismerkedni. Levelet Mottó Jenő címen a kiadóba kér.

Mely uri ember volna hajlandó fiatal leánynyal megismerkedni, levelet kérek post restanto „Barna leány” jellegére.

OROK hűség címen levél van a kiadóhivatalban Feritől.

AJÁNLAT.

REF. nőtlen, 40 éves falusi jegyző megismerkedni óhajt oly fiatal leánynyal, vagy gyermektelen özvegyvel, a kinek 8-10000 forint hozománya van. Fényképpel ellátott ajánlatok „Jegyző” Sajóbagony posta Sajócesey küldendők.

1 kiló verseny kávé pörköltve 1 frt. 25 kr., 1 kiló családi tea sütemény 80 kr., hurka rizsek 14 krtól. Kertésznel Csapó utca (Kenyér piac sarok) 798

4 szobás modern lakás külön udvarral kiadó, 1894. évi öbor eladó. Rákóczi utca 41. 1136

1 ltr. petroleum szalon 12, 1 ltr. amerikai 16, 1 ltr. csillár 18, 1 ltr. császárölaj 20, 1 kg. dió 24, 1 kg. lekvár 24, 1 kg. teasütemény 75, 1 kg. Congó tea 2.85, Glück Izidor fűszerüzletében Péterfia utca 76. 1175

Fodrászno fővárosból ajánlkozik uri házakhoz hol hajmunkákat játányosan készít. Hunyadi utca 11 szám 1122

FAEGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető készületek nagyválasztékban Thaisz Arthur papíraru nagykereskedésében, Bika-szálloda mellett. 358

A Végrehajtási novella dacára még mindig kaphatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett férfi és női télikabátok, ruhaszövetek, szőnyegek, ágy és asztlatterítők, vásznak stb. heti vagy havi részletfizetésre Kohn Hermann üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

HARISNYAKOTÓ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyermek, női és férfi harisnyákban, alsótricot ingek nadrágok gyermek tricók a legcsóbban beszerezhetők Márton Gyula divat és rövidaru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett Uj harisnyák kötése és fejelése elfogattatik

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, onnik, frizetek, krepék, hajfonatok, parókák játányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek

FÉRFI. női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, szines és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

PLISSÉROZO intézet modern divatu, gőzüzemű Csapó utca 63. 624

EGY száraz nagy szobát esetle butorral adok felszolgálatért kis családnak. Csapó utca 49. Értekezés délután 2 órakor.

INOM fajalma kilója 15 krajcár Zápolya utca 8. szám.

AKI házat, földet, szőlőt cserélni, venni vagy eladni kíván, aki olesó pé zkolcsinhoz jár ar jutni, aki heszonbérélni, vagy b rocsálni a ar, aki nőszülni, vagy férjhez menni óhajt, forduljon bizalommal a Tarr Mihály közvetítő irodájához Hatvan utca 5. hol ezen ügyetek oleson leonyolittatnak.

FAHILYEN régi női k a pot leg va osaab formára gyorsan eszázózó játányosan Berza István Csapó utca 2. Sio cinger haz, női divat árusoknak engedmény.

AKI házat vagy földet akar venni, az ne mulassa el Tani Sándor közvetítőt megkeresni Részlet fizetés mellett is vehet házat. Rákovszky utca 10.

EGY butorozott szoba kiadó, esetleg kosztal Boldogfalva utca 23.

KERESLET.

Jó főzőnő ki irni olvasni tud és gazdasszonyi eendőkben is jártas december 15-re kerestetik. Jelentkezni lehet d. e. 11-ig Dr. Láng Sándornal Kossuth-u. 39. sz. I. emelet.

EGY jókarban levő használt zongora megvételekre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

EGY társ kerestetik 3000 koronával, egy olyan üzlethez, mely 40 százalékot jövedelmez, működés nem feltétlen szükséges. Cim a kiadóban. Pénz biztosítva. 1074

ÜGYES derék, alj varróleányok azonnali belépésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány utca 6. szám. 904

INTELLIGENB árva uri leány bármily megfelelő alkalmazást keres, éves bizonyítvánnyal. Cim Máv. műhely 3-8.

Gyakornokot keres évi 720 korona kezdő fizetéssel s nyugdíjjogosultság mellett az Adria biztosító társaság debreceni vezérüzgynöksége (Arany János utca 1) Pályázóktól megkivántatik a kereskedelmi iskolai végzettség.

TEGNAP a sertésvásárban eltévedt egy rókaszerű fehér lábú kutya megtalálója 10 korona jutalomra részesül, Öbergeszél István hentesnél Booskay-tér.

ELADÁS.

ELADÓ 4 és 6 ló erejű gőzcséplő teljesen jákárba. Cim a kiadóba.

85 hektó H moki fajbor, Rizling, Kövidinka és Ezerjó egyforma arányban eladó. — Szükség esetén hordó és pince használatl (szüretig) is. Hol, megmondja a kiadó, 1042

ELADÓ HAZ Bundi utca 12. szám. 9690

JÁRGANY csaknem teljesen új, igen jó karuan van, játányos árért eladó. 984

40 mm. szép krumpli van eladó, értekezhetni Gr. Dégenteld tér 2. szám a.

ELADÓ igen jó karban levő kötőgép (10 számú) É tekezhetni Pétrfia 65.

ELADÓ nagyon olesón egy új varrógép Csillag utca 96.

ELADÓ Zápolya utca 4. számú ház, mely három utcai és egy udvari lakásból áll.

Karácsonyi ajándékul
Legszébb órák,
legszébb ékszerok
nagy választékban
Kurián Gyula órás,
ékszerésznél
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

KOLIBRI
szines és fehér himzés vállalat.
Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

HARMONY
szines és fehér himzés vállalat.
Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

Villamos világítást

legjobb anyaggal
legjátányosabban rendez be

Földvári L.

debreceni első electrotechnikai gyár vállalat.
Kossuth-utca 1. Telefon 168 sz.

Mindenféle villamos felszerelési cikkek, csillárok, izzólámpák
nagybani raktára.

Takarék tüzhelyek

főzőedények,
zsírbedőnők,
husvágó gépek,
nagy választékban

— ban játányos árban kaphatók —
Kovács Gyula vasüzletében
Bika szálloda mellett.

Pavlovits és Szilágyi

műépítész és építómesterek
építkezési vállalata

Debrecen, Piac-utca 42. Lamprobt-palota.
Épületek tervezése,

modern beosztás művészi kiképzéssel.
Épületek felépítése,

szakszerű kivitelben.
Lakás berendezések tervezése. Telkek s épületek értékesítésé

ingatlanok értékesítése és műszaki ügyekben tanácsok.
2810-1908 tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A derecskei kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Agrár és Járadék bank végrehajtatonak ifj. Varga Ferenc h. bagosi lakos ellen folytatott, végrehajtási ügyében 975 kor. 20 fillér tőke, ebből 243 kor. 80 fillér után 1906 évi október hó 1-től 243 kor. 80 fillér után 1907 évi. április hó 1-től 243 kor. 80 fillér után 1907 évi október hó 1-től és 243 kor. 80 fillér után 1908 évi április hó 1-ső napjától járó 6% kamatai a minden egyes részlet után 1% bírság, 5 kor. nyugtábellyeg és az ide nem tartozó ingó végrehajtási költségeken kívül 119 kor. 61 fillér már megállapított, végrehajtási és az árverés kérésért jelenleg 26 kor. 35 fillérben megállapított, valamint a még felmerülendő költségekből álló követelése kielégítése céljából a derecskei kir. járásbíróóság területén levő a h. bagosi 843 sz. betétben A. I 1-8 sor. 5884/11. 5886/3. 5887/3/a 5887/4-c. 5901/3. 5902/4. 5903/2/c. 5905/1. hrsz. a felvett szántó és rét földekből álló ingatlanokra 2476 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak foganatosítására határidőül az 1909. Január hó 19 napjának d. u. 3 óráját H.-Bagos község házához kitézte.

A bánat pénz az ingatlanok 20%, vagyis 495 kor. 20 fil. összeg

Kikiáltási ár a becsár 2476 kor. azonban az árverésre kitétt ingatlan a kikiáltási ár 2/3 (kétharmad:) részén alúl eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirbanl etenni vagy az 1881. évi LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. jbiróság mint tkvi. hatóságnál ugy Haj-dubagos község előjáróságánál tekinthetők meg

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
Derecske, 1908. október hó 8.

Jákó,
kir. járásbíró.

A lélegzés.

Sokkal könnyebb már az első néhány adag SCOTT-féle Emulsio után is és ez a megkönynyebbülés napról-napra növekedik.

Ezen és ezen tapasztalták ezt az utolsó 32 éven keresztül. Ép ily szembeötlő a javulás az általános egészséget illetőleg.



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módosított védjegyet — a halast — kérjük ügyelnie!

Étvágy és álmosság

visszatér az emésztés javul. Próbálja meg és meg fog arról győződni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 Ft.

Kapható minden gyógyszerben.

NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, IRODAI NYOMTATVÁNYOK, csinos és izléses kivitelben. — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Újság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Meglepő olcsón

vásárolhat most

Divatos Costüm kelméket 95 krtól feljebb.

Zsolnaigyártmányucsepmentes női posztót minden színben gyári áron.

Angol kelmét s cibelineket 50 krtól feljebb.

Cosmanosi barchetteket, 26 krtól feljebb.

Jó mosó flanelleket, 24 krtól feljebb.

Férfi, női és gyermek meleg alsó inget és nadrágot már 50 krtól feljebb.

Téli keztyűt és harisnyákat, 16 krtól feljebb.

Posztó téli nagykendőket, 40 krtól feljebb.

Szörme boákat és muffot 1.10 krtól feljebb.

Női és férfi fehérneműeket, leszállított áron.

Ghiifonok, pamut és cérna vásznakat, minden áron.

Saját készítettű paplanokat, 2.30 krtól feljebb.

Szépe Lajos női divatruházában, Kossuth utca 6. sz.

Gyász szövetek és kendők, nagy választékban.

Nyári árak leszállított árakban. Tessék megpróbálni.

Szebnél-szebb

Karácsonyi ajándék tárgyak

Kiállítása

Kaszanyitzky Endre főtéri üzletében.

Menyasszonyi kelongyék és ajándéktárgyak nagy raktára.

Kaszanyitzky Endre főtéri üzletében

megérkeztek és nagy választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

- asztali függő, salonn, ebédlő és háló szobai villany-csillárok, és lámpák,

melyek a legmodernebb és legszolidab kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

Olcsó árak. — Kiható ár.

Vendéglől és kávéházi felszerelések.

Nagy Lajos

hirdetés! nagy vállalkozás Csapó utca 13. sz

Hallatlan dolog! 400 frt. készpénzzel meg lehet venni egy házat.

Ezen ház a Homokkerfőben van 169/b szám alatt, abba az utcában, ahol az óvoda Szép nagy telék, van rajta cseréppel fedett téglapadlós épület két rendbéli lakosztállyal, fűskamara, sertés ól és jó vizű kúttal, termő szőlő és gyümölcsösökkel.

Ime itt van tehát az alkalom hivatalnok és vasutas urak, akik évről-évre fizetik a nagy lakbért és mégis kivannak téve a házi urak szeszélyeinek. 3431

2808—1908 tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A derecskei kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Agrár és Járadék bank r. t. végrehajtójának Fekete Péter és neje Tóth Erzsébet H.-bagosi lakos ellen folytatott végrehajtási ügyében a nevezett végrehajtónak 890 kor. 46 fillér tőke, 296 kor. 80 fillér után 1907. évi április hó 1-től 296 kor. 80 fillér után 1907. évi október hó 1-től 296 kor. 80 fillér után 1908. évi április hó 1-től járó 6% kamata, minden részlet után 1% bírság 5 kor. nyugta bélyeg és az ingó végrehajtásnak ide nem tartozó költségeim kivül összesen 116 kor. 21 fillér már megállapított végrehajtási és az árverés kérésért jelenleg 27 kor. 35 fillérben megállapított, valamint a még felmerülendő költségekből álló követelése kielégítése céljából a derecskei kir. bíróság területén levő a H.-bagosi 845 sz. betétben A 1. 1—3 sorsz. 5895^{1/7} 5896/1 és 5896/2 hrsz. felvett szántó és rét földeknek Fekete Péter és neje tkvi. tulajdonát tevő fele részére, amennyiben a másik felerészére Nagy Miklós és neje Oláh Mária a végrehajtási zálogjog bekebelezését megelőzőleg nyertek tkvi. tulajdonjogot és így az 1881. évi 60 tc. 142 §-a rendelkezése nem alkalmazható, — 1627 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendelvének annak foganatosítására határidőül az 1909. évi január hó 19 napjának d. o. 9 óráját H.-Bagos község-házához kitzte.

Kikiáltási ár a becsár 1627 kor. azonban az árverésre kített ingatlan a kikiáltási ár 2/3 részén alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben vagy ova-dekképes értékpapirban letenni, vagy az 1881. évi LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kikiáltóknak átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál úgy H.-Bagos község előjáróságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. Derecskén, 1908. évi október hó 8.

Jákó
kir. járásbíró.

Fűtésre ipari és gyári czélokra

POROSZ kőszent, Magyar szenet, KOKSZot,

kovácsszenet, faszenet,

legpontosabban és legjutányosabban szállít, ajánlattal szívesen szolgál

Sugár Vilmos cég

BUDAPEST, X., Kőbányai-ut 4.

Sürgönycim: Sugárins—Budapest. Telefon 51—55. és 2—59.

A rendeléseket kérem sürgősen feladni, mivel határárak, vagonhiány stb. miatt a későbbi szállítás nehézségbe fog ütközni.

Hirdetések jutányos áron
felvételnek a
„DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadó-
hivatalban, Lamprecht-ház, Piac-u. 42

A bőr ápolása kötelesség az egészség
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz) puhaságát, hamvaságát, rózsaszínben játszó fényességét. Megszünteti a hámló bőrt, az eldurvult, kirepedezett és szelkítuta arcot vagy kezét, a legrövidebb idő alatt fehérre s puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlható!

Használja gyors és biztos! Egy üveg
Mint hátrahagyó szer páratlan MOLLITERGIN
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő gyógyszerésztára a „Klgyó”-hoz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházánál szemben.

2806—1908 tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A derecskei kir. bíróság mint tkvi hatóság közli, hogy a magyar agrár és járadék bank r.-t. végrehajtónak Sörös Antal Hajdubagosi lakos ellen folytatott végrehajtási ügyében 120 kor. betudásával 561 kor. 80 fillér tőke 140 kor. 45 fillér után 1906. évi október hó 1 napjától számítandó 140 kor. 45 fillér 1907. évi április hó 1-től 140 kor. 45 fillér után, 1907. évi október hó 1-től 140 kor. 45 fillér után, 1908. évi április hó 1-től járó 6 százalékos kamata, minden egyes részlet után 1% bírság 2 kor. 56 fill. nyugta bélyeg és az ingó végrehajtás ide nem tartozó költségein kívül 112 kor. 21 fillér már megállapított végrehajtási és az árverés kérésért jelenleg 24 kor. 35 fillérben megállapított valamint a még felmerülő költségekből álló követelése kielégítése céljából a derecskei kir. bíróság területén levő a Hajdubagosi 840. sz. betétben A 1 sor. 5884/7. hrsz. a. felvett szántó földre 1698 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén annak foganatosítására határidőül az 1909. január hó 14. napjának d. e. 11 óráját Hajdubagosi községi házához kitiizte.

Kikiáltási ár a becsár azonban az árverésre kitétt ingatlan a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ részén alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20% -át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban letenni, vagy az 1881. LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál ugy Hajdubagosi községi elöljáróságánál tekethek meg.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.
Derecske, 1908. évi október 8.

Jákó,
kir. járásbíró.

2809—1908 tkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A derecskei kir. járásbíró mint tkvi. hatóság közli, hogy a Magyar Agrár és Járadékbank végrehajtónak Mag József és neje Takács Erzsébet mátészalkai lakosok ellen folytatott végrehajtási ügyében 243 kor. 80 fill. tőke, ebből 121 kor. 90 fill. után 1907. évi október hó 1-től és 121 kor. 90 fill. után 1908-évi Ápril. 1-től járó 6% kamatai, minden egyes részlet 1% bírság és az ide nem tartozó ingó végrehajtási költségeken kívül ösz. 75 kor. 64 fill. már megállapított végrehajtási és az árverés kérésért jelenleg 18 kor. 35 fillérben megállapított végrehajtási valamint a még felmerülő költségekből álló követelése kielégítése céljából a derecskei kir. bíróság területén levő hajdubagosi 848 sz. betétben A I. 1—6 sor. — 5884/9, 5899/1 590, 5902/6 5903—2/c., 5905/6 hrsz. a. felvett házastelek, szőlő, szántó és rét földekből álló ingatlanokra 2053 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak foganatosítására határidőül az: 1909. évi Január hó 19 napjának d. e. 11 óráját Hajdubagosi községi házához kitiizti.

Kikiáltási ár a becsár 2053 korona, azonban az árverésre kitétt ingatlan a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ részén alul eladatni nem fog. A bánatpénz a kikiáltási ár 20%-a vagyis 410 korona 60 fillér öszszeg.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban letenni, vagy az 1881. LX. tc. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. járásbíró mint tkvi. hatóságnál és Hajdubagosi községi házában tekethek meg. A kir. járásbíró mint tkvi. hatóság.
Derecskén, 1908. október hó 8 napján.

Jákó,
kir. járásbíró

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth utca 5.
szőnyegházában
a nagy karácsonyi vásár
megkezdődött.
Salon, ebédlő, hálószoba
szőnyegek
meglepő jutányos árak mellett
árusittatnak el.
Alkalmos ajándék cikkek: utita-
karok, divanpárnák Gobelin képek stb
nagy választékban.

Kiadó üzlethelyiség.

Piac utca 72. szám alatti Ganz-féle részvénytársaság által bérelt nagy utcai üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktárhelyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő távozása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.

Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi irodájában.

Valódi szarvasbőr

és mindennemű

téli keztyük

legnagyobb választékban

Shön Sándornál

Debrecen, Piac-utca 12.

(Stenczinger ház.)

8666—1908. tk. szám,

Arverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. tszék mint tkvi hatóság közli, hogy a Hajdumagyei Népbank mint szövetkezet debreceni cég végrehajtónak kérelmére a debreceni kir. tszék területén levő Debrecen város belterületén fekvő a debreceni 4333. sz. tjkben A 1 sor. 4198 hrsz alatt irt, végrehajtást szenvedett nevében álló Ujkerti szőlő földre 1874 korona kikiáltási árban.

A debreceni 1972. sz. tjkben A +2. sor 4199 hrsz. alatt irt végrehajtást szenvedett nevében álló Ujkerti szőlőföldre 910 korona kikiáltási árban és 1908. évi december hó 23. napján 3 óráját a kir. törvényszék árverési termében elrendelte, az ingatlanok a megállapított kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 187 kor. 40 fillért, illetve 91 koronát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldötti kezébe letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Aki az ingatlanokért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki nem akar, köteles a bánatpénzt az általa ígért ár 10 százalékáig nyomban kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a további árverésben részt nem vehet.

Kir. tszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1908. szeptember 15.

Álmos Z.
kir. tszéki albiró.

Bátorkodom a n. é. közönség tudomára hozni, hogy sikerült egy oly **műveátónöt** megnyernem salonom részére, ki a nagyobb külföldi salonokban nyert ismeretsége és szaktudása folytán a legkényesebb izlés és munka kivitelét biztosítja.

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogást

Vanger Sándor Batthiány utca 1. szám.
Párisi mintára berendezett női-divat salon.

Készít a legelőnyösebb árak mellett: alkalmi és menyasszonyi Toilettek, szörme felöltők, costümök, színhazi belépők stb.

Telefon szám 216.

Gyászruhákat a legrövidebb idő alatt.

Telefon szám 216

MA, KEDDEN
friss küldemény
hal érkezik
Deutsch Lajos
 Piac-utca 38. főposta mellett.

Nőgyekek figyelmébe!
 aki
karácsonyi
szükségletét

olcsón beszerezni óhajtja, ne
 mulassza el felkeresni
Ifj. Klein Ignátz
 női divatruházat, hol costum
 kelmék-, selymek-, barchetek-,
 menyasszonyi kelengyék
nagy választékban
 olcsó, vagy szabott áron kaphatók.
 Piac-utca 24., csonkatemplommal szemben.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
 kocsigyártó
 Debrecen, Hatvan-utca 61.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú
 uri-, hintó- és hajtó-kocsikat,
 Régi kocsikat beoszerél.
 Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.
 Javításokat elfogad.

Legdivatosabb brilliánt és gyémánt
 kövű ékszerek olcsó és szolid ár-
 ban a legmegbízhatóbb bevá-
 sárlása

Pintér Gusztáv
 ékszerésznél

Piac-utca főőzsdé mellett
 Javítások gyorsan és legszolidabb
 árban, vidéki megrendeléseket
 azonnal teljesíték.

Eredeti és új
Bösendorfer
 valamint
Wirth zongorák,
 a helybeli piacon kizárólag
Szendrő Sándor

zongora és hangszerraktár-
 ban kaphatók. Legkisebb
 méretű „MINIATUR” zon-
 gorák hárfá-pedállal. Elő-
 nyös zongorabérlet.
 Mindennemű javítások és át-
 újítások szavatosság mellett
 mérsékelt áron eszközöl-
 tetnek. The Gramophon Ltd
 féle beszélő gépek s lemezek
 Eredeti gramofonok 70 kor.-tól
 feljebb.

Üzlethelyiség Szt. Anna-utca 3. sz.



Van szerencsém értesíteni a n. é.
 közönséget, hogy saját termésti vámos-
 pércsi homoki

fajboraimat

ugymint: Rizling, Ezerjó, Furmint, Ba-
 kar és más különféle fajú vörös bora-
 imnak dugaszolt üvegekben való eláru-
 sítását megkezdtem és legolcsóbb napi
 áron árusítom.

Minden faj ültetni való sima vessző
 olcsón kapható.

Valódi házi borecset.

Tisztelettel

Gelberger (József kir. herceg-u. 52.)

**Pollitzer sérv-
 ambulatórium**

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvba-
 josok, ferdétettek, amputáltak részére
 Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 8., földemelőt.

Az intézet szakorvosa bárkinél teljesen díj-
 talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat
 igénybevétele vásárlásra nem kötelező.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa
 által lelkiismeretesen felülvizsgálatnak s pontosan
 és legnagyobb titoktartás mellett eszközölteknek.

**Hygienikus öltökek a legfinomabb minőség-
 gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle-
 nül megbízhatóak. Tucatanként 2-16 koronáig.**

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész-
 sége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvhájjal
 annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E
 munkát bárkinél díjtalanul és zárt borítékban
 küldi meg az intézet igazgatósága.

**Légszesz és villamos csillárokat, ámpolnákat, falikarokat, mennyezet, asz-
 talat, zongora- és éjjeli szekrény-lámpák**

készít petroleum és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy
 légszesz és villamosra

Kulcsár József bronzműves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz-
 téku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30-50% gázmeztakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat
 üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyákat)
 melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden
 e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

ROSE DEZSŐ ékszerész

DEBRECEN, Főtér 55. Hungária kávéház mellett.

Ajánlja a t. vőlegény uraknak szebbnél szebb menyasszonyi ékszereit a követ-
 kező bámulatos olcsó árakban:

Egy divatos arany nyaklánc
 Egy divatos arany szív vagy fény-
 képeret
 Egy tömör arany jegygyűrű
 Egy szép arany köves gyűrű
 Egy színes szép arany függő

Együtt 80 korona.

Egy gyönyörű arany lánc
 Egy gyönyörű arany női óra
 Egy gyönyörű arany karék ne-
 mes opállal
 Egy gyönyörű függő
 Egy tömör arany jegygyűrű
 Egy gyönyörű köves gyűrű

Együtt 200 korona.

Egy valódi gyémántkövű karpérec
 Egy valódi gyémántkövű mellű
 Egy valódi gyémántkövű függő
 Egy súlyos hosszú lánc
 Egy gyönyörű női óra
 Egy súlyos jegygyűrű
 Egy szép köves gyűrű

Együtt 300 korona.

Menyasszonyi ékszereket 5000 koronáig állandóan raktáron tartok.

LASZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

Goldstein Carolin
orvosilag ellsmert mellfűző műterme
Debrecen, Piac-utca 61.

Mérték után rendel-
ve bárminő érzékeny
alakra 6 óra alatt
készít legkényel-
mesebb

midert

kitűnő egyenestár-
tókat.

Kirakatba készült fű-
zőket félárban adom.

Óriási raktár kész fűzőkben
legolcsób árakban



Férfi és gyermek
ruhák
óriási választékban

GERŐNÉL

kaphatók. Debrecen, főtér, szemben
a nagy trafikkal, Piac-utca 41. A

GERŐNÉL

vásárolt ruhák divatosak, olcsóak.
Most az őszi és téli idényre rend-
kívül nagy raktár van

GERŐNÉL

és igyekezzék mindenki szükség-
letét beszerezni.

Az alkalom, a választék és
az olcsó ár kedvező.

FESTŐISKOLA

Rajzó Miklós

festőiskolája

Piac utca 41. sz. a.

Hátul a
kortholyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad
l. o. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

Legjobb és így a legolcsóbb
villamos világítás

és
**erőátviteli berende-
zéseket**

Fazekas Imre

készíti. Ivlámpák és motorok
kezelése és évi karban tar-
tása mérsékelt díj mellett el-
vállaltatik.

Iroda Piac utca 77. szám.
Telefon 567. szám.

OCCASIO
1908. december 31-ig.

OCCASIO
1908. december 31-ig.

Karácsonyi vásár

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruházában **Piac-utca, a főpostával szemben.**

Nagyszámu igen tisztelt vevőimnek kedvezni akarván az alább felsorolt cikkek **rendkívül olcsó**
árakban lesznek elárusítva 1908. december hó 31-ig.

Szörme felöltő	16.—	Csipke blousok	4.75	Angol alj	2.00
Plüsch felöltő fek. nyak.	9.50	Selyem blous	4.50	Angol alj mintás	2.25
Plüsch felöltő barna	12.—	Selyem angol blous	7.50	Angol alj gyapju kelme	5.—
Bársony felöltő fekete	12.50	Flanell blous mosó	1.50	Angol alj finom kivitel	7.50
Bársony felöltő barna	15.—	Flanell blous l. rendü	2.—	Pongyola mosó téli	4.—
Női felöltő téli hosszú	11.—	Szövet blousok divatcsik.	5.—	Pongyola Cretton	3.50
Női felöltő téli fél hosz.	8.—	Bársony blous minden szín	5.—	Pongyola batisz	7.50
Női felöltő ang. kelme	3.75	Csipke blous modellek	12.—	Pongyola modellek	10.—

Szörme, blüsch, bársony és posztó felöltő modellek rendkívül olcsó árban.

Szolid, olcsó árak, előzékeny pontos kiszolgálás.

Külön mérték osztály.

Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli időnyre, valamint flanelok, barchetok, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arefátyol, divatbél, gyöngy- és bőr díszítések.

Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szőrme utánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színekben métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

óriási választékban.

Costümökre, színházi kabátokra

női posztók minden színben.

SZÖNYEGEK,

jutta, spárpa, hollandi, kidermünster, tapasztrý, velour, futó- és szalon szőnyegek, minden nagyságban, torontáli szőnyegek, diván terítők, butor szövetek és erappok, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérneműek,

vászon, sifon és batizst női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószojnyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem kúszter és cloth alsószojnyák, kásmír és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

báloingek, gallérok, kézelők, nyakkendőik, divatszokkendők.

Alsó tricót ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségekben.

Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés árak.

Harisnyák, keztyűk,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca 1. sz.

Alapított 1842. évben.

Ha pénzét

áldozza

nyomatványra!!

ha célszerű, izléses

JÓ MUNKÁT

kíván, — hívja telefonon

108. számot,

azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése

Piac-utca 30. szám

Vaskályhák

köszénfűtésre és fafűtésre

Takarék-tűzhelyek

Francia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos

vaskereskedésében Piac-u. 23.

AROMÁS ZAMATOS PÖRKÖLT KÁVÉ FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL

Vilmos ivlámpák

ugy részletfizetésre mint

kölcsön

kedvező feltételek mellett

FÖLDES SÁNDOR

világítási vállalatánál szereshetők be.

Telefon 210

Ivlámpák jókarban tartása és javítása.

Legjobb minőségű ivlámpaszén.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Szőnyegek, függönyök,

ágy és asztalterítők,

flanelltakarók, linoleum

„Valódi persa szőnyegek“

nagy raktára.

Molnár Ferencz Zádor Lajos

utóda

női divattermében.

Debrecenben, Főter, városház-épület.

Alkalmi vásár

f. é. dec. 31-ig bezárólag, előnyös mérsékelt árakban.

Csakis finom divatekkek!

ugymint Costüm posztók, valódi gyapju, ruha és blouz szövetek, színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők:

valódi szörme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapju selyem

és csipke blousok, színházi paletok és schállak.

☞ Mult időnyből visszamaradt árak félárban árusítatnak ki. ☞

Karácsonyi ajándékul

igen alkalmas egy

GRAMMOFON,

mely nagy választékban kapható.

Állandó lemez ujdonságok nagy választékban.

Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók.

Egyedüli képvisellete a hírneves „Viktória“ körhajós gépeknek

ROSENBERG és HAMMER

Debrecen, Piac-utca 8. sz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.



LILIPUT ZONGORÁK
135 cm-t. hosszú legújabb Hárfá pedállal kapható kizárólag **Schmidt S. zongorarakтарыában.**
Wirth zongorák gyári áron.
Zongora hangolások. javítások elfogadtatnak.

2100—1908. v. k. sz.

Árverési hirdetemény.

A debreceni kir. bíróságnak V. 4141/2 1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Fülöp Irma részére, 3000 kor. tőke, ennek 1907. nov. 1 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 204 kor. 6 fillér perköltség erejéig 1908. évi okt. 30. bíróság lefoglalt és 1177 korona 1 fillére becsült üveg és porcellán áru ingóságok 1908. évi december hó 9. d. e. 11 órakor kezdett üveendő és Csapó-u. 38. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak edatni. Az árverés az összes kielégítésre jogosált végrehajtatók javára elrendeltetik.

Debrecen, 1908. november 19.

Oláh Géza,
bírói kiküldött

Tisztviselők figyelmébe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő egyeslet kolozsvári képviselősege
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknél, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentos uttalgazatással és tanácsosai szolgálattal.

Válaszbélyeg csatolandó.

2807/1908. tkv. szám.

Árverési hirdetemény kivonat.

A derecskei kir. járásbírói mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a magyar Agrár és Járadékbank Rt. végrehajtatónak Kovács Gábor és neje Sörös Zsuzsanna h.-bagosi lakosok ellen folytatott végrehajtási ügyében 837 kor. 40 fill. tőke, 209 kor. 35 fillérnek 1906. okt. 1-től, 209 kor. 35 fill. után 1907. április 1-től, 209 kor. 35 fill. után 1907. okt. 1-től, 209 kor. 35 fill. után 1908. április 1-től járó 6% kamata, minden részlet után 1% bírság, 7 kor. 50 fill. nyugtábelvény és az ide nem tartozó ingó végrehajtási költségeken kívül összesen 116 kor 21 fill. már megállapított végrehajtási és az árverés kérésért jelenleg 27 kor, 35 fillérben megállapított, valamint a még felmerülő költségekből álló követelése kielégítése céljából a derecskei kir. járásbírói ság területén levő a hajdubagosi 852 sz. betétben A I. 1—6. sorsz. 5884/4, 5884/5, 5886/4, 5887/2/c, 5887/3/b, és 5887/4/a hrsz. alatt felvett szántó és rét földekre 2476 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén annak fogantatására határidőül az: **1909. január hó 14. napjának délután 3 óráját** Hajdubagos községi házához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre kitétt ingatlan a kikiáltási ár kétharmad részén alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alulírt kir. járásbírói mint tkvi hatóságnál és Hajdubagos községi házában a hirdeteményi táblákon megtekinthetők.

A kir. járásbírói mint tkvi hatóság.

Derecskén, 1908. október hó 8.

Jákó,
kir. járásbíró.

Legjobb és legpontosabb
zsebórák,

jól szabályozott
fali, inga és ébresztő órák

jótállással legolcsóbban
Blattner Béla

órák üzletében, Kossuth-utca 4. sz. alatt szerezhetők be.

Ugyanott mindennemű óra javítások a legjutányosabb árban 1 évi jótállással.

Az Arany Bikával szemben.
NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR!
Rendkívül leszállított árak.

3 drb. agourus zsebkendő karácsonyi ár	—39 kr.
4 darab 5 réti férfi gallér	—40
3 darab elegáns férfi nyakkendő karácsonyi ár	—50
1 pár színes, vagy fehér kézelő karácsonyi ár	—20
1 darab női vászon ing kézi himzéssel karácsonyi ár	1.—
1 darab színes melles kötő karácsonyi ár	—50
1 darab lüszter alsó szoknya. Ritka alkalom, karácsonyi ár	2.50
1 darab gypju flanell, vagy posztó blous, karácsonyi ár	1.50
1 darab selyem, vagy csipke blous, karácsonyi ár	2.50
1 darab gyermek garnitur muff és boa, karácsonyi ár	1.—
1 darab hosszú szörme boa, karácsonyi ár	2.50
1 darab antuka esernyő, garantie, karácsonyi ár	1.90
1 méter, 140 cm. széles angol kelme, karácsonyi ár	—75
1 méter, 140 cm. hosszú posztó kelme, karácsonyi ár	—65

Azonkívül még számtalan itt fel nem sorolt cikkek, u. m. Selyem kendők, harisnyák férfi fehéremű, színes és fekete selymek, téli kendők stb. stb. Tisztelettel

Blumenstein Testvéreknek

Piac-utca 14. Bika-szállóval szemben.

Óriási választék gyermek ruhákban! — Gyermek ruhácskák mélyen leszállítva!

Budapesti Koronás Áruház

Debrecen, Piac-utca 7. Vecsey palota.

Tudomásul adja, hogy megkezdődött a **KARÁCSONYI NAGY VÁSÁR**

Szabad megtekintés!

Vásárlási kényszer nélkül!

Szabad megtekintés!

Rendkívül olcsó árak csak ujévig.

Remek ajándéktárgyak és gyermekjátékaruk kiállítás. Francia babák, majolika, kinaezüst, disztárgyak, dohányzó készletek, faldiszek, női kizitáskák, pénz- és szivartárcák, plüsalbumok s emlékkönyvek.